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ÚvodníkObsah
Město se rozvíjí: po roce bilancujeme Pouličku, 
připravujeme nové bydlení a zveme na první  
jarní akce.

Vážení spoluobčané,  
milí čtenáři městského zpravodaje,

pomalu se blíží jaro a k vám se dostává 
třetí letošní vydání Zpravodaje města. Rádi 
bychom se v něm krátce ohlédli za uplynu-
lým měsícem a zároveň vám představili, 
co zajímavého nás v nejbližší době čeká. 
Nechybí proto přehled aktuálního dění, 
pozvánky na nadcházející akce ani další 
zajímavé informace z Uherského Hradiště.

V minulých dnech jsme si připomněli 
první výročí spuštění významného projek-
tu – městské hromadné dopravy – Pouličky. 
Ta během svého fungování prošla řadou 
změn a úprav. Zavádění nového systému si 
vyžádalo trpělivost a ohleduplnost na všech 
stranách – u cestujících, dopravce, obyva-
tel města i řidičů pohybujících se v jeho 
ulicích. Po roce provozu však můžeme 
s odstupem bilancovat. Mnohé se podařilo 
úspěšně doladit a jsem přesvědčena, že po-
čáteční obtíže vystřídala jasná pozitiva, 
která jsou viditelná na první pohled. Těší 
nás plnící se autobusy i pozitivní ohlasy 
veřejnosti. Věřím, že Poulička již pevně 
zakotvila v životě našeho města a stala se 
přirozenou součástí moderního cestování.

Úspěšně pokračují také významné 
investiční akce. Největší z nich, výstavba 
zimního stadionu, která má být dokončena 
na podzim, probíhá podle stanoveného 
harmonogramu a práce nenabraly zpož-
dění ani kvůli delšímu mrazivému období 
letošní zimy. Kolaudací již prošla rozsáhlá 
oprava střech na aquaparku, píšeme o tom 
dále v čísle. Město pokračuje také v pří-
pravných aktivitách vycházejících z vítěz-
ného soutěžního návrhu na rekonstrukci 
Masarykova náměstí a přilehlých ulic.

Pokrok zaznamenáváme i v přípravě 
výstavby nových městských bytů. Projekt, 
díky kterému vzniknou, je spolufinancován 
z Integrovaného regionálního operačního 
programu a počítá s nástavbou podkroví 
domu č. p. 1275–1277 v Šafaříkově ulici. 
Postavíme zde 19 nových městských bytů, 
které budou v souladu s podmínkami 
dotačního programu určeny především 
lidem, kteří se ocitli v bytové nouzi – mla-
dým rodinám, seniorům a domácnostem 
s omezenými příjmy, jež obtížně zvládají 

bydlení za tržní nájemné. Zahájení stavby 
je plánováno na druhou polovinu letošního 
roku, dokončení pak na rok 2028.

V souvislosti s probíhající rekonstrukcí 
interiérů budovy radnice, která je rozděle-
na do několika etap, aby byl co nejvíce ome-
zen dopad na provoz úřadu a dostupnost 
služeb pro občany, jsme se bohužel museli 
na několik měsíců vzdát prostor historické 
obřadní síně. Ta je dočasně přemístěna 
do prostor Staré radnice v Prostřední ulici, 
kde jsou vytvořeny důstojné podmínky pro 
svatební obřady, vítání občánků i oficiální 
slavnostní přijetí hostů. 

Městský zpravodaj vám i v tomto vydání 
přináší pestrou nabídku informací o tra-
dičních kulturních a sportovních akcích 
i novinky z oblasti společenského a kul-
turního života. Velké oblibě se dlouhodobě 
těší také jarmarky tradiční rukodělné 
výroby. Velikonoční jarmark, který je první 
velkou jarní událostí a každoročně oživuje 
Masarykovo náměstí, se letos uskuteční 
ve dnech 28. a 29. března. Těšit se můžete 
na stánky s velikonočními výrobky, deko-
racemi a občerstvením i na bohatý dopro-
vodný program.

Blížící se jaro láká nejen k procházkám 
po městě a jeho okolní přírodě, ale také 
k účasti na celé řadě aktivit, které se v na-
šem městě konají. Nabídka je skutečně pes-
trá a věřím, že si z ní vybere každý z vás.

Přeji vám krásný a slunečný začátek 
jara.

Pavlína Jagošová,
místostarostka města
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Město Uherské Hradiště

Krátce z města

Radnice přijímá nominace na Cenu města Uherské Hradiště

Každé město stojí na lidech, kteří mu dá-
vají směr a dobré jméno. Možná i vy máte 
ve svém okolí osobnost, která dlouhodobě 
a s velkým nasazením přispívá k rozvoji kul-
turního, společenského, sportovního či jiného 
veřejného života Uherského Hradiště. Nebo 
znáte kolektiv či organizaci, jejichž práce 
výrazně přesahuje běžný rámec a zasloužila 
by si veřejné ocenění. Právě takové jednotliv-
ce i kolektivy může veřejnost navrhnout na 
Cenu města Uherské Hradiště za rok 2025.

Cena města patří mezi nejvýznamnější 
ocenění, která město uděluje. O jejím udělení 
každoročně rozhoduje Zastupitelstvo města 
Uherské Hradiště.

Návrh na udělení ceny města může 
podat fyzická i právnická osoba nejpozdě-
ji do 30. dubna 2026 u útvaru kanceláře 

starosty Městského úřadu Uherské Hradiště. 
Nominaci je nutné podat písemně a v souladu 

Pozor! Blíží se jarní čištění komunikací: respektujte dopravní značení a termíny!

Co se chystá?

V měsíci dubnu čeká Uherské Hradiště 
každoroční jarní blokové čištění místních 
komunikací. Město po zimě uklízí zbytky 
posypu, prach a nečistoty, čistí dopravní 
značky a vpusti, kontroluje odvodnění 
a připravuje ulice na další provoz.

Kdy?

Čištění je plánováno na období od 1. do 
30. dubna 2026, při příznivém počasí ale 
může začít už v pátek 27. března 2026. 
Postupně bude pokryto celé území města. 
Kapacitní parkoviště v centru města se 
budou čistit v brzkých ranních hodinách, 
nejpozději do 7.00, čištění komunikací 
na sídlištích a v husté bytové zástavbě 

pak pouze v pracovních dnech mezi 8.00 
a 16.00.

Na co si dát pozor?

Důležité upozornění pro řidiče: v jed-
notlivých lokalitách bude osazeno přechod-
né dopravní značení. V některých oblas-
tech bude použito zónové značení, které 
stanovuje dočasný zákaz zastavení v rámci 
celé lokality. Tento způsob značení předsta-
vuje změnu oproti dřívější praxi, kdy bylo 
využíváno klasické dopravní značení pouze 
v konkrétních ulicích. Respektování tohoto 
značení je nezbytné pro zajištění rychlého 
a efektivního průběhu čištění.

O přesném harmonogramu čištění 
jednotlivých ulic a zón budou občané 
včas informováni na webu města Uherské 

Hradiště a prostřednictvím dalších ko-
munikačních kanálů města. Děkujeme za 
spolupráci a ohleduplnost.

se Statutem Ceny města Uherské Hradiště, 
který je k dispozici na webových stránkách 
města.

Cena města Uherské Hradiště má ve své 
historii laureáty z různorodých profesí i ob-
lastí veřejného života – významné osobnosti 
z oblasti umění a kultury, pedagogy, folklo-
risty, sportovce i sportovní činovníky. Kromě 
36 jednotlivých osobností převzaly v minu-
losti Cenu města Uherské Hradiště také dvě 
právnické osoby – dětský folklorní soubor 
Hradišťánek (2004) a Uherskohradišťská 
nemocnice a. s. (2020).

V loňském roce Cenu města Uherské 
Hradiště získaly knihovnice Miroslava 
Čápová a Hana Hanáčková, spoluautorky 
celostátní akce Noc s Andersenem (viz 
foto).
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Město Uherské Hradiště

Krátce z města
Střecha aquaparku je zkolaudována, letos je v plánu fotovoltaika

Aquapark v Uherském Hradišti má za sebou 
rok plný oprav a modernizací, jejichž cílem 
bylo zlepšit technický stav areálu, zvýšit 
komfort návštěvníků a zároveň snížit ener-
getickou náročnost provozu. Mezi nejdůle-
žitější investice patřila rekonstrukce části 
střechy, která je nyní úspěšně zkolaudována.

Práce se týkaly střech nad hlavním 
plaveckým bazénem, dětským bazénem 
i wellness zónou. Původní konstrukce už 
byla technicky nevyhovující a objevovaly se 
na ní lokální závady, včetně občasného zaté-
kání při vydatnějších deštích. Rekonstrukce 
proto přinesla komplexní řešení – odstraně-
ní veškerých defektů, dodatečné zateplení 
střešní konstrukce pro lepší tepelně-tech-
nické vlastnosti i instalaci nových střešních 
vpustí a úpravy uzemňovací soustavy.

Hotová střecha je nyní připravena na 
další krok, kterým bude instalace fotovol-
taických panelů plánovaná na letošní rok. 
Ty doplní stávající termické solární panely 

a očekává se od nich další úspora v oblasti 
spotřeby energií.

Rekonstrukce střech stála 11,6 milionu 
korun a bude podpořena dotací Zlínského 
kraje z programu Podpory rozvoje území 
v předpokládané výši 5,7 milionu korun. 

Loňský rok byl plný pozitivních změn. 
Návštěvníkům přinesl nejprve zrekonstruo- 
vaný letní areál s obnovenými povrchy 
bazénů, upravenými atrakcemi i úsporněj-
šími technologiemi. Na podzim následovala 
další, tentokrát zásadní etapa modernizace 
– komplexní rekonstrukce šaten, výměna 
prosklené fasádní stěny směrem do letního 
areálu, rekonstrukce letní terasy i další 
technologická opatření zaměřená na zvýše-
ní energetické efektivity. Po celý rok záro-
veň probíhala průběžná údržba technologií 
a bazénových systémů.

„Ani v letošním roce v opravách a úpra-
vách nehodláme polevit. Chystáme se na in-
stalaci fotovoltaiky na střeše aquaparku 

nebo na výměnu filtrů v letním areálu, které 
jsou zde od samého počátku,“ informoval 
ředitel aquaparku Jiří Durďák.

Opravy domů a bytů s podporou města pokračují

Uherské Hradiště pokračuje v podpoře 
obyvatel, kteří investují do svého bydlení. 
Prostřednictvím Fondu rozvoje bydlení 
nyní město schválilo zvýhodněné úvěry 
dalším čtyřem jednotlivcům a jednomu 
společenství vlastníků. Na opravy a úpravy 
nemovitostí tak uvolní celkem 3,3 milionu 
korun.

Program je určen vlastníkům bytů, 
rodinných i obytných domů a umožňuje 
financovat opravy, rekonstrukce i moder-
nizace. Úvěr lze využít také na realizaci 
nebo obnovu vnějších přípojek, například 

rozvodů energií, a dále na úpravy zahrad, 
oplocení, chodníků, sadové úpravy či 
drobné stavby, jako jsou sklady, zahradní 
krby nebo bazény. Zvýhodněný úvěr mohou 
získat rovněž majitelé rekreačních objektů, 
pokud neslouží k podnikání. Podmínkou je 
umístění nemovitosti v katastrálním území 
Uherského Hradiště, Mařatic, Jarošova, 
Sadů, Míkovic nebo Vések.

Úvěr lze získat až do výše 80 % celkových 
nákladů, maximálně však 800 000 korun. 
Úroková sazba se odvíjí od sazby PRIBOR 
vyhlašované Českou národní bankou 

a je násobena koeficientem 0,5 u bydlení 
a přípojek nebo 0,75 u zahrad a rekreačních 
objektů. „Pro letošní rok máme na tento pro-
gram alokovaných 8 milionů korun. V pří-
padě zvýšeného zájmu je město připraveno 
částku navýšit,“ uvedl starosta Uherského 
Hradiště Stanislav Blaha.

Program funguje od roku 2009. Za tu 
dobu město projednalo 465 žádostí a schvá-
lilo dotované úvěry v celkové výši přibližně 
126,9 milionu korun. Žádosti na 2. polo-
letí roku 2026 mohou zájemci podávat od 
19. března do 31. května 2026.

Uherské Hradiště chce pokračovat s asistenty prevence kriminality

Asistenti prevence kriminality působí při 
Městské policii Uherské Hradiště už přes 
deset let a město je chce mít v ulicích také 
letos. 

Jejich úkolem je především předcházet 
problémům ještě dříve, než vzniknou. Jsou 
vidět v ulicích, dohlížejí na veřejný pořádek 
a doplňují práci městské policie. Velkou roli 
hrají zejména u přechodů pro chodce, kde 
pomáhají zajišťovat bezpečnost dětí cestou 
do školy. Zároveň napomáhají ochraně 

a bezpečnosti osob a majetku a svou pří-
tomností podporují větší klid ve veřejném 
prostoru.

„Asistenti prevence kriminality jsou pro 
nás důležitou součástí každodenní práce 
v terénu. Jsou v přímém kontaktu s lidmi 
a jejich přítomnost má výrazný preventivní 
účinek,“ říká velitel Městské policie Uherské 
Hradiště Vlastimil Pauřík.

Celkové roční náklady na projekt 
činí zhruba 700 tisíc korun. Větší část 

nákladů, přibližně 500 tisíc korun, by 
měla pokrýt dotace z Ministerstva vnitra 
České republiky, o kterou město zažá-
dalo, zbytek uhradí radnice ze svého 
rozpočtu.

Bezpečí ve městě není samozřejmost. 
Když může viditelná přítomnost asistentů 
přispět k tomu, aby se lidé v Uherském 
Hradišti cítili v každodenním životě klid-
něji a lépe, považuje město pokračování 
projektu za smysluplné.
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Město Uherské Hradiště

Krátce z města

Úžasných 102 let oslavila  
paní Růžena Šrámková

Centrum Akropolis zahájilo přihlašování na letní příměstské tábory

Nové povrchy v hlavním sále sportovní haly

Každý máme svoji hvězdu

Paní Růžena prožila celý svůj život 
v rodných Míkovicích, kde byla spjata 
s tamním prostředím i lidmi. Pracovala 
v místním JZD a vždy byla pevnou sou-
částí své rodiny, která pro ni znamenala 
to nejdůležitější.

U příležitosti tohoto krásného jubilea 
ji v rodinném domě navštívil také sta-
rosta města Uherské Hradiště Stanislav 
Blaha. Setkání se neslo v pohodové 
atmosféře a bylo připomínkou hodnot, 
jako jsou úcta k seniorům, rodinná 
soudržnost a vzájemná blízkost napříč 
generacemi.

Paní Růženě přejeme především klid, 
pohodu a rodinné teplo, které ji obklopu-
je, a její rodině vyjadřujeme poděkování 
za lásku a péči, s níž ji provázejí.

Centrum Akropolis má spuštěnou nabídku 
letních příměstských táborů. Zájem rodičů 
je velký a přihlášky se postupně plní, přesto 
je na vybraných turnusech stále možné najít 
volná místa. Děti se mohou těšit na smys-
luplně strávený čas, pestrý program, nové 
kamarády i zkušené lektory.

Se začátkem druhého pololetí pokračují 
v Centru Akropolis také pravidelné kroužky 
a kurzy pro děti, dospělé i seniory. Zájemci 
se mohou hlásit i v průběhu roku a zapojit 
se do již probíhajících aktivit. Mezi oblíbené 

patří například rekondiční cvičení pro 
seniory, zaměřené na zdravý pohyb, kondici 
a prevenci bolestí, nebo Veselé hraní – akti-
vita podporující zdravý rozvoj dětí ve věku 
od jednoho do tří let společně s rodiči.

Projekt Spoluhráči posiluje  
komunitu a podporuje rodiny

Součástí činnosti Centra Akropolis je 
také komunitní projekt Spoluhráči. Projekt 
rozvíjí komunitní práci, posiluje rodinné 

a sousedské vazby a propojuje lidi s po-
dobnými životními zkušenostmi. Nabízí 
prostor pro setkávání, vzdělávací a edukační 
aktivity pro veřejnost i odborníky, podporu 
dobrovolnictví a komunitní péče. Součástí 
jsou také preventivní aktivity, terapeutic-
ká a psychologická podpora rodin, rozvoj 
rodičovských kompetencí a mezioborová 
spolupráce s využitím case managementu.

Více informací o všech aktivitách 
Centra Akropolis najdete na stránkách 
www.akropolis-uh.cz.

V úterý 31. března se ZŠ a MŠ Uherské 
Hradiště, Šafaříkova, zapojí do připomínky 
Světového dne porozumění autismu. Cílem 
tohoto dne je podpořit porozumění, respekt 
a otevřenost vůči lidem s poruchou autistic-
kého spektra.

Dopolední program bude patřit žákům 
4. tříd spřátelených škol, pro které jsou při-
praveny tematické dílničky, úkoly a projekce 
filmu v kině Hvězda. Aktivity jsou zaměřeny 
na citlivé a zážitkové přiblížení světa autis-
mu. Odpoledne v 16.30 se uskuteční vernisáž 
„Každý máme svoji hvězdu“, která nabídne 
prostor k zastavení, sdílení a vzájemnému 
pochopení. Slavnostní atmosféru doplní vy-
stoupení Omladinky a skupiny Sekec, na kte-
ré naváže promítání filmu Karavan. Výstavu 
bude možné v prostorách kina Hvězda 
navštívit od konce března do 12. dubna.

Srdečně zveme žáky, rodiče i širokou veřej-
nost k účasti na dni, který připomíná, že odliš-
nost je přirozenou součástí světa a každý z nás 
má svou jedinečnou hvězdu. Jako výraz pod-
pory a záštity starosty města Ing. Stanislava 
Blahy bude v těchto dnech uherskohradišťská 
radnice osvětlena modrou barvou.

Přijďte podpořit Světový den porozumění 
autismu – přijďte v modrém.

Těšíme se na vás! 

Autismus je vrozená odlišnost ve vývoji mozku, 
která ovlivňuje, jak člověk vnímá svět. Lidé 
s autismem mohou jinak komunikovat, chápat 
vztahy nebo reagovat na podněty. Často jsou 
citlivější na hluk, světlo nebo změny, mívají silné 
zájmy, dobrou selektivní paměť nebo smysl pro 
detail. Každý člověk s autismem je jedinečný 
a potřebuje porozumění a respekt.

Uherskohradišťská sportovní hala se letos 
dočká důležité modernizace. Město připra-
vuje rekonstrukci povrchů hlavního sálu, 
jejímž cílem je zajistit bezpečné a kvalitní 
zázemí pro všechny, kteří halu využívají. 
Stávající podlaha slouží téměř třicet let a je 
již výrazně opotřebovaná. Nahradí ji moder-
ní polyuretanový systém, barevně rozlišený 
podle jednotlivých sportů a doplněný novým 
vyznačením hřišť. Součástí prací bude také 
repase a úprava vybraného vybavení a do-
dávka některých sportovních prvků. Nová 
podlaha splní současné technické normy 
a zajistí kvalitní podmínky pro tréninky 
i soutěže. 

oddílům i veřejnosti a hostí rovněž veletrhy 
a další akce. Práce na obnově podlahy by měly 
začít po letošní Letní filmové škole, která 
prostory během festivalu využívá, skončit 
mají do konce září. 

V roce 2024 hala prošla modernizací 
za 49,8 milionu korun zaměřenou na úspory 
energií. Aktuální rekonstrukce povrchů 
tak představuje další krok v systematické 
péči o důležitou součást sportovního areálu 
ve městě. Díky této investici, která přesáhne 
čtyři miliony korun, si sportovní hala udrží 
vysoký standard a nabídne kvalitní podmín-
ky pro sport i další akce, které se v Uherském 
Hradišti konají po celý rok.

Sportovní hala patří mezi klíčové sportov-
ní objekty města. Slouží školám, sportovním 
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Poulička oslavila první narozeniny
Díky nové městské hromadné dopravě je město živější a dostupnější

12 měsíců s novou Pouličkou – 12 faktů, které jste možná netušili

V únoru 2025 vstoupil do ulic města 
nový systém městské hromadné dopravy 
(MHD) Poulička – koncept, který přepsal 
tradiční způsob, jakým občané do té 
doby cestovali. Jakmile se první autobusy 
vydaly na trasu, začala nová etapa, která 
si během 12 měsíců vydobyla pevné 
místo v každodenním životě Hradiště.

Poulička jako nový standard

Nová MHD zajišťovaná společností 
Znojemská dopravní společnost – Psota 
přinesla zásadní změnu celé logiky obsluhy 
města. Uherské Hradiště přešlo od režimu 
soustředěného téměř výhradně na vazbu 
centrum – autobusové nádraží k síti, která 
propojuje jednotlivé městské části napříč, 
s důrazem na přímé cesty, lepší dostupnost 
klíčových cílů a návaznost na regionální 
dopravu. Poprvé se městská doprava začala 
chovat jako ucelený systém. Cestování je tak 
přímější, přehlednější a lépe odpovídá tomu, 
kam lidé skutečně potřebují jet – ať už do 
práce, do školy, k lékaři, za zábavou nebo na 
vlak.

Během prvního roku došlo k postupnému 
dolaďování tras, intervalů i časů odjezdů na 
základě reálných dat a zpětné vazby ces-
tujících. „Po roce provozu můžeme říct, že 

Poulička má za sebou období rozjezdu a stala 
se přirozenou součástí každodenního pohybu 
po městě. První měsíce nám přinesly cenné 
zkušenosti, konkrétní data i stovky podnětů 
od cestujících, které jsme se snažili co nejlépe 
promítnout do praxe. Cílem nebylo vytvořit 
jeden univerzální model, ale systém, který 
bude vycházet z potřeb různých skupin oby-
vatel: dětí, seniorů, lidí dojíždějících za prací 
i těch, kteří MHD využívají jen občas. Právě 
tyto zkušenosti jsou dnes pevným základem 

pro další rozvoj Pouličky,“ říká starosta 
Uherského Hradiště Stanislav Blaha.

Zároveň při příležitosti prvního roku 
provozu vyjádřil poděkování všem, kteří se 
na fungování Pouličky každodenně podílejí. 
„Rád bych poděkoval dopravci Znojemská 
dopravní společnost – Psota, dispeče-
rům i řidičkám a řidičům autobusů, kteří 
systém každý den zajišťují v praxi, a také 
Koordinátorovi veřejné dopravy Zlínského 
kraje za odbornou spolupráci při jeho na-
stavování a rozvoji. Velké poděkování patří 
i samotným cestujícím – za trpělivost v za-
čátcích, za zpětnou vazbu i za to, že Pouličku 
přijali za svou. Bez jejich aktivního přístupu 
by se systém nemohl dál zlepšovat,“ doplňuje 
Stanislav Blaha.

U příležitosti prvních narozenin město 
také spouští oficiální stránku Pouličky na 
Facebooku a účet na Instagramu. Cílem je 
operativněji informovat cestující o dění 
kolem MHD.

Novinky od března 2026
V souvislosti s celostátní změnou jízdních řádů od 1. března přidáváme na linku 302 
v pracovní dny nový žádaný spoj (odjezd 12.29 ze Štěpnic, 12.54 od Studentského náměstí) 
nejen pro dopravu žáků ze základních škol do Sadů, Vések a Míkovic. Kromě několika dal-
ších posunů odjezdů v řádu jednotek minut posunujeme i spoj linky 304 po šesté hodině 
ranní z Jarošova o 5 minut (nový odjezd 6.20 ze zastávky Jarošov, náves) pro spolehlivější 
návaznost na velmi vytížený vlak v 6.48 do Starého Města. Doporučujeme vám se začát-
kem března si raději ověřit na IDOSu odjezdy svých pravidelných spojů.

Jezdí vás o třetinu více

Průměrný denní počet přepravených 
cestujících v nové Pouličce je aktuálně 
oproti posledním měsícům starého sys-
tému o třetinu vyšší. Ještě povzbudivější 
je fakt, že růst počtu cestujících nezpo-
maluje. Dopravní experti, se kterými 
město Uherské Hradiště spolupracuje, 
očekávají do dvou let až dvojnásobek 

původních počtů. Dostavuje se tak 
transformační efekt projektu pro život 
ve městě. Velká část nových cest by bez 
nové Pouličky byla absolvována autem, 
nebo by neproběhla vůbec. Vyšší mobi-
lita všech skupin obyvatel a vyšší podíl 
udržitelné dopravy mají nezanedbatelný 
vliv na konkurenceschopnost Hradiště 
– a především díky nim je město opět 
živější!

Autobusy patří  
k nejmodernějším v Česku

V létě 2025 v systému Pouličky dojezdila 
dočasná vozidla. Nyní vás vozí zcela nové 
10,5metrové autobusy Mercedes-Benz 
a MAN, které svou výbavou, komfor-
tem a tichostí chodu patří k nejšpičko-
vějším městským autobusům v Česku. 
Žádná další tuzemská autobusová MHD 
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nenabízí srovnatelný podíl takto komfort-
ních vozidel.

Všech devět autobusů Mercedes-Benz 
splňuje nejnovější a nejpřísnější revizi 
emisní normy Euro VI. Dva z těchto vozů 
jsou navíc poháněny biopalivem HVO, což 
snižuje úroveň emisí oxidu uhličitého až 
o 85 % oproti používání nafty. Zbývající 
čtyři autobusy MAN jsou pak plně elektric-
ké a lokálně bezemisní.

Uherské Hradiště používá  
nejmodernější jízdenkovou aplikaci

Stačí jedno swipnutí před nástupem... 
a o zbytek se postará aplikace. Nemusíte 
studovat tarify, plánovat přestupy nebo 
přemýšlet, kde a jak koupíte tu správnou 
jízdenku. Švýcarský FAIRTIQ představuje 
nejmodernější způsob odbavování ve ve-
řejné dopravě, díky kterému máte vždy tu 
správnou a zároveň nejvýhodnější jízden-
ku. Uherské Hradiště je jedním z pěti měst 
v Česku, ve kterých je možné na FAIRTIQ 
jezdit v MHD. Kromě Pouličky aplikaci 
využijete i ve zbytku Integrované dopra-
vy Zlínského kraje (IDZK) – například 
ve vlacích v kraji, v autobusech obsluhu-
jících okolní obce nebo v MHD ve Zlíně 
a Otrokovicích. Všechny přestupy mezi do-
pravními prostředky jsou oproti klasickým 
jízdenkám zvýhodněné. Například při cestě 
ze Zlína do Uherského Hradiště můžete 
v rámci města „popojet“ Pouličkou a nad 
rámec cesty Zlín – Uherské Hradiště za toto 
„popojetí“ nezaplatíte nic navíc.

Nejvýhodnější předplatné jízdné  
je aktivní do minuty

Pokud absolvujete alespoň jednu 
zpáteční cestu Pouličkou každý druhý 
den, vyplatí se vám předplatné jízdné. 
K dispozici je v týdenní, měsíční, čtvrtletní 
a roční variantě. Navíc díky aplikaci IDZK 
předplatné pořídíte v mobilu a cestovat 
můžete do minuty bez nutnosti vyřizo-
vat kartičky, průkazky a další náležitosti. 
Uherské Hradiště patří mezi jediná dvě 
města v Česku, ve kterých je možné pořídit 
předplatné na MHD v žákovské i student-
ské variantě, aniž byste museli nárok na 
slevu před nákupem jízdného složitě potvr-
zovat. Studentský průkaz u sebe stačí mít 
až v případě kontroly revizorem. Všechny 
předplatné jízdenky pro tarifní zónu 500, 

do které spadá kromě Uherského Hradiště 
i Staré Město, Kunovice a Huštěnovice, 
jsou navíc platné i v dalších spojích, včetně 
linky 300 a ve všech vlacích.

Dodržování jízdního  
řádu se výrazně zlepšilo

Provoz nové Pouličky se po několika mě-
sících stabilizoval natolik, že v posledním 
sledovaném období 4 týdnů v měsíci lednu 
2026 se dodržování jízdního řádu (tzn. 
bez zpoždění nebo předčasných odjezdů) 
zlepšilo o 39 % oproti stejnému období 
v roce 2025 se starou MHD. Přesnost se 
daří zlepšovat díky optimalizacím jízdních 
řádů na základě naměřených dat a nástupu 
všemi dveřmi. Aktuálně jsou nedodržení 
jízdního řádu způsobena téměř výhradně 
hustotou automobilové dopravy ve městě 
v časech špičky. Zavedení moderních prefe-
renčních opatření pro hromadnou dopravu 
na křižovatkách je tak velkou výzvou pro 
další rozvoj Pouličky a v letošním roce měs-
to plánuje s příslušnými experty prozkou-
mat tyto možnosti.

Nasloucháme vám a společně měníme 
Pouličku k lepšímu

Za první rok provozu jsme do jízdních 
řádů Pouličky zapracovali úctyhodných 
téměř 200 podnětů, které jsme od vás 
prostřednictvím společnosti Koordinátor 
veřejné dopravy Zlínského kraje (KOVED) 
obdrželi. Takto cenné zpětné vazby si váží-
me. Díky ní jsou linky MHD stále přehled-
nější a časy odjezdů odpovídají potřebám 
obyvatel i návštěvníků města. I nadále své 
podněty můžete posílat na info@idzk.cz.

Uherské Hradiště má své rozjezdy

Těsně před půlnocí se od železniční sta-
nice v centru každý den včetně víkendů roz-
jíždějí autobusy do většiny částí Uherského 
Hradiště – na Východ a do Mařatic, 
do Jarošova, do Sadů, Vések a Míkovic i na 
sídliště Pod Svahy. Odjezdy autobusů nava-
zují na příjezd posledního večerního vlaku 
od Otrokovic a Starého Města.

Připravujeme systém garance přestupů

Ve spolupráci s dispečinkem IDZK 
plánujeme v průběhu roku zavést systém 

garantovaných návazností, díky kterým 
Poulička po stanovenou maximální dobu 
vyčká příjezdů vybraných dalších autobusů 
a vlaků. Oznámení o spuštění tohoto systé-
mu se včas dozvíte na webových stránkách 
města, včetně seznamu konkrétních spojů, 
kterých se garantované návaznosti budou 
týkat.

Vlakem jako Pouličkou

Díky systému IDZK je při použití před-
platného jízdného nebo aplikace FAIRTIQ 
možné cestovat také všemi vlaky (i regio- 
nálními autobusy) na území souměstí 
Uherské Hradiště – Staré Město – Kunovice 
– Huštěnovice za stejných podmínek 
jako Pouličkou. Svezete se tak například 
rychlým vlakem mezi centrem a Véskami, 
Kunovicemi nebo Starým Městem bez 
nutnosti kupovat další jízdenku. U klasic-
kých jednotlivých papírových jízdenek se 
možnost cestovat vlakem zatím připravuje.

Všechny jízdenky z Pouličky jsou přestupní

Nepřeplácejte při přestupech. Všechny 
jízdenky vydané na palubě Pouličky jsou 
přestupní do 45 minut od jejich vydá-
ní. Přestoupit můžete jak na jiné linky 
Pouličky, tak na linku 300 nebo další 
autobusové linky, pokud neopustíte území 
Uherského Hradiště, Starého Města, 
Kunovic nebo Huštěnovic. Jako oprávněný 
přestup se počítá například i zpáteční ces-
ta, stihnete-li ji do zmiňovaných 45 minut. 
V případě použití aplikace FAIRTIQ platí 
bezplatný přestup i na vlak.

Díky číslům stanovišť se neztratíte

Všechny autobusové zastávky jsou kro-
mě názvu označeny také výrazným číslem 
stanoviště. Číslo stanoviště vám u spojení 
zobrazí vyhledávač IDOS. Před cestou si tak 
můžete zkontrolovat, zda čekáte ve správ-
ném směru.

Odjezdy v reálném čase z každé zastávky

Na každé zastávce najdete výrazný QR 
kód, po jehož naskenování se vám zobrazí 
virtuální odjezdová tabule pro danou za-
stávku. Číslo těsně pod časem odjezdu udá-
vá stanoviště a případné další číslo pod ním 
pak aktuální zpoždění spoje v minutách.
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Dubnová výzva 10 000 kroků je zpět
Zatočte s jarní únavou a vydejte se do přírody nebo do ulic města

Město Uherské Hradiště se od samého 
počátku aktivně zapojuje do projektu Výzva 
10 000 kroků a ani letos tomu nebude jinak. 
Dubnová výzva opět nabízí možnost zapojit 
se všem, kteří chtějí udělat něco pro své 
zdraví a přirozeně zařadit pohyb do každo-
denního života.

Smyslem výzvy je motivovat k pravidel-
né chůzi nebo běhu. Počítá se přitom nejen 
cílená sportovní aktivita, ale také pohyb při 
běžných denních činnostech nebo v zaměst-
nání. Cílem projektu je podpořit pravidelný 
pohyb „po vlastních nohou“ alespoň po dobu 
jednoho měsíce a ukázat, že i menší změny 
mohou mít pozitivní dopad na zdraví.

Výzva pracuje se symbolickou hranicí 
10 000 kroků denně, což odpovídá přibližně 

Nové změny ve struktuře městského úřadu

Od 1. dubna vstoupí na Městském úřadě 
Uherské Hradiště v platnost organizační 
změna, která se týká oblasti územního 
plánování. Tato agenda dosud spadala pod 
stavební úřad, nově bude soustředěna pod 
stávající útvar městského architekta. Ten 
ponese také nový název: Útvar architek-
tury a územního plánování. Jde o reakci 
na vládou ČR schválený návrh novelizace 

stavebního zákona, která počítá s posílením 
role územní samosprávy – krajů a obcí – při 
rozhodování o rozvoji jejich území.

Smyslem této změny je soustředění 
odborných kapacit města v oblasti územ-
ního rozvoje a lepší propojení plánovacích 
činností s architekturou v rámci jednoho 
útvaru. Pro běžné občany se v praxi nic 
nemění.

„Změna se prakticky dotkne pouze 
odborné veřejnosti, například architektů, 
projektantů, investorů, obcí, vlastníků 
pozemků nebo spolků, kteří budou v této 
oblasti nově komunikovat s jiným útvarem. 
Příslušní referenti budou dostupní jako 
dosud, pouze jsou organizačně zařazeni 
jinam,“ vysvětlil tajemník úřadu Ivan 
Matulík.

7,5 kilometru chůze. Nejde však o povinný 
ani striktní cíl. Prospěšný účinek na zdraví 
má i nižší počet kroků – důležitější, než 
samotné číslo je především pravidelnost, do-
statek pohybu a ideálně pobyt na čerstvém 
vzduchu.

Aktivitu lze během výzvy sledovat 
pomocí jakéhokoliv zařízení, například 
chytrých hodinek, mobilního telefonu nebo 
klasického krokoměru. Naměřené hodnoty 
si účastníci zaznamenávají do svého profilu 
na webových stránkách projektu  
www.desettisickroku.cz nebo prostřed-
nictvím mobilní aplikace.

Každý nachozený kilometr je bodově 
hodnocen, přičemž systém zohledňuje věk 
účastníka i jeho BMI. Díky tomu mají mož-
nost dosáhnout dobrého umístění i starší 
lidé nebo osoby s vyšším BMI. Součástí vý-
zvy je také možnost vytvářet týmy a vzájem-
ně se podporovat. Právě sdílená motivace, 
spolupráce a povzbuzení jsou často tím 
nejlepším impulzem k pohybu.

ZUŠ Slovácko zve na komorní koncert i den otevřených dveří

Koncert komorních souborů 
Krásné prostory uherskohradišťské 

Reduty rozezní žáci hudebního oboru ZUŠ 
Slovácko. Potěšit se můžete největšími skla-
dateli klasické hudby – Rachmaninovem, 
Bachem, Gershwinem, Haydnem, 
Dvořákem, Tučapským a mnoha další-
mi. Vystoupí komorní soubory ve hře na 
zobcové a příčné flétny, smyčcové komorní 
soubory, klavírní trio, ale také sólisté ve hře 
na klavír. Vstupné je dobrovolné.
Reduta Uherské Hradiště,  
12. března v 18.00 hodin

Hraje celá rodina 
Doslova rodinný koncert, vystoupí na 

něm žáci Základní umělecké školy Slovácko 
společně se svými nejbližšími.
Koncertní sál školy,  
18. března v 18.30 hodin

Za tajemstvím zpívající truhly:  
Pirátská plavba

Téměř čtyři sta dětí z hradišťských 
mateřských škol si během dvou dnů užije 
pirátské dobrodružství, které si pro ně 
připravují pedagogové ZUŠ Slovácko. 
Školkáčci si zábavnou formou vyzkouší 
různé hudební nástroje, užijí si minikon-
certík svých starších kamarádů a kdoví, 
možná ve výtvarné učebně najdou i poklad. 
Prostory celé školy,  
23.–24. března od 9.00 do 12.00 hodin 

Den otevřených dveří 
Základní umělecká škola Slovácko oteví-

rá dveře hudebního, tanečního i výtvarného 
oboru včetně multimédií široké veřejnosti.

Jaký je program?
•	 nahlédnutí do výuky

•	 informace o studiu
•	 seznámení s pedagogy
•	 rozpohybuj si kostičky Lega ve výtvar-

ném oboru 
•	 pirátská dobrodružná prohlídka školy / 

registrujte se na www.zusslovacko.cz /
•	 první taneční krůčky a kostýmy 

princezen
•	 minikoncertík žáků
Protzkarova 1220, 2. patro bývalého 
domu Delta (nad KB), 7. dubna od 15.30 
do 18.30 hodin

Základní umělecká škola  
Uherské Hradiště
Mariánské nám. 125
572 551 489
www.zusuh.cz
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Ohlédnutí za fašankem 2026
Masopust ovládl Jarošov, Mařatice, Míkovice, Sady i Vésky, masky tančily také v centru města

Ve Véskách vyjel do průvodu za doprovodu muziky voják Švejk.

Fašančáři na společné fotce v Mařaticích.

Fašankový průvod v Míkovicích před hospodou.

V Sadech byl k vidění tradiční šavlový tanec.

Masopustní veselí letos znovu zaplnilo 
místní části Uherského Hradiště. Fašankové 
obchůzky a průvody masek ovládly během 
prvních dvou únorových víkendů Jarošov, 
Sady, Vésky, Míkovice i Mařatice a vyvr-
cholily Masopust Festem v centru města na 
Masarykově náměstí. Tradice, na kterou 

místní nedají dopustit, přilákala stovky 
návštěvníků všech generací.

Nechyběly kroje, lidový tanec Pod šable 
ani pestré masky inspirované současným ži-
votem. Ulicemi zněla muzika, tančilo se, jed-
lo a pilo „co hrdlo ráčí“. Fašank se v Jarošově 
konal 7. února, o týden později se přidaly 

Sady, Vésky, Míkovice a Mařatice. V neděli 
15. února pak masopustní oslavy vyvrcholily 
společným festivalem v centru města.

Velké poděkování patří všem, kteří 
fašank udržují, věnují mu čas i energii 
a dokáží jej s nadšením předávat dalším 
generacím.

V Jarošově vyšli do ulic i vodník s čertem. 

V centru města se lidé bavili při Masopust Festu.
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Proměna věznice v obrazech
Výstava návrhů expozice přibližuje budoucí podobu památníku v bývalé věznici

Setkání starosty s občany místních částí jsou v plném prouduCesta ke ztracenému sluchu

V prostorách HUBu 123 byla dne 5. úno-
ra zahájena výstava soutěžních návrhů 
budoucí stálé expozice Národního památ-
níku Věznice Uherské Hradiště. Výsledky 
soutěže představují důležitý milník v dlou-
hodobém procesu přípravy rekonstrukce 
objektu bývalé věznice a jeho proměny 
v důstojné místo paměti, vzdělávání a refle-
xe moderních dějin.

Aktivity vedoucí k rekonstrukci dlouho-
době chátrajícího objektu bývalé vězni-
ce v centru města se začaly intenzivně 
rozvíjet v roce 2016. Od té doby se na jeho 
podobě podílejí Úřad pro zastupování státu 
ve věcech majetkových, město Uherské 
Hradiště, Okresní soud v Uherském 
Hradišti, spolek Memoria, Moravské 
zemské muzeum, Slovácké muzeum, i další 
aktéři – architekti, historici, odborníci 
a pamětníci. Společným cílem všech za-
pojených aktérů je citlivě uchopit prostor, 
který je silně spojen s bolestnou historií, 
a dát mu smysluplnou roli pro současnost 
i budoucí generace.

Vystavené soutěžní návrhy ukazují růz-
norodé, vždy důkladně promyšlené přístu-
py k architektonickému řešení i k obsahu 
samotné expozice. Autorské týmy usilují 
o respekt k historické hodnotě objektu 
a jeho symbolickému významu; toto zá-
kladní východisko však naplňují s různou 
měrou zásahů do stavební podstaty bloku 
samovazeb, který tvoří jádro budoucí expo-
zice. Vítězný návrh studia House of Nature 
Jany Vodičkové patří v tomto smyslu k těm 

nejcitlivějším. Výstava nabízí veřejnosti je-
dinečnou možnost nahlédnout do procesu, 
jenž běžně zůstává skrytý, a seznámit se 
s tím, jak může bývalá věznice v budoucnu 
vypadat a jaké příběhy bude vyprávět.

Výstava potvrzuje, že projekt se posunul 
od úvah a záměrů ke konkrétní podobě. 
Pokud vše půjde podle plánovaného harmo-
nogramu, samotná rekonstrukce objektu 
by měla začít v příštím roce. Dokončení 
stavebních prací a otevření areálu bývalé 
věznice včetně nové stálé expozice je pláno-
váno na konec roku 2029.

Proměna bývalé věznice není pouze 
stavebním projektem. Je především snahou 
o zachování paměti, připomenutí osudů 
obětí bezpráví a posílení hodnot, na nichž 
stojí demokratická společnost. Národní 
památník Věznice Uherské Hradiště by se 
měl stát místem, které nabídne prostor k ti-
chému zamyšlení, poznání i vzdělávání.

Výstavu soutěžních návrhů mohou zá-
jemci navštívit v HUBu 123 až do 20. března 
2026, případně si návrhy mohou prohléd-
nout také na webových stránkách  
cceamoba.cz/souteze/emt.

V průběhu ledna a února proběhla  
setkání s občany Rybáren, Vések, 
Míkovic a Jarošova. Občané se starostou 
Stanislavem Blahou rozebírali zrealizované 
i plánované projekty a diskutovali o tom, co 
je v místě jejich bydliště těší i trápí. Vítáni 
jste i vy – ať už máte konkrétní podnět, 
nebo se jen chcete dozvědět, co se ve vaší 
místní části právě chystá. V dalších týdnech 
nás čeká setkání v Mařaticích ve čtvrtek 19. 
března, na Východě ve středu 25. března, 
v Sadech ve středu 1. dubna a ve Štěpnicích 
ve středu 15. dubna. Změna termínu je vy-
hrazena; pro případné organizační změny 
sledujte web města.

V rámci Světového dne sluchu zve 
Poradenské centrum pro sluchově posti-
žené v Uherském Hradišti na odbornou 
přednášku věnovanou kochleárnímu 
implantátu. Hostem bude zkušený oto-
rinolaryngolog a foniatr MUDr. Tomáš 
Talach, který posluchače provede tématem 
Seznámení s kochleárním implantátem: 
Cesta ke ztracenému sluchu. Přednáška 
je určena lidem se sluchovým postižením, 
jejich blízkým a všem, které toto téma zají-
má. Akce se uskuteční v úterý 3. března od 
13.30 v zasedací místnosti v 1. patře budovy 
na Palackého náměstí 293 v Uherském 
Hradišti. Vstup je zdarma.
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Nové byty jako jistota v nejisté době
Uherské Hradiště připravuje výstavbu 19 bytů ve Štefánikově ulici

Dostat se do bytové nouze dnes nemusí 
znamenat osobní selhání. Stačí ztráta práce, 
dlouhodobá nemoc, rozpad rodiny nebo 
prudké zvýšení nákladů na bydlení. Uherské 
Hradiště na tyto situace reaguje konkrétním 
a promyšleným krokem – přípravou výstav-
by 19 nových městských bytů ve Štefánikově 
ulici, které nabídnou dostupné a důstojné 
bydlení lidem, kteří se ocitli v obtížné bytové 
životní situaci.

Projekt je nyní ve vysokém stupni 
příprav a představuje další důležitý dílek 
v mozaice městské bytové politiky. Jeho 
cílem není vytvářet izolované bydlení pro 
úzkou skupinu obyvatel, ale nabídnout 
běžné městské byty běžným domácnostem, 
které dočasně nezvládají podmínky běžného 
trhu s bydlením.

Kde nové byty vzniknou

Nové byty vzniknou stavební úpravou 
stávajícího bytového domu č. p. 1275–1277 
na okraji areálu bývalých kasáren ve 
Štefánikově ulici. Využitím podkroví 
vznikne nástavba s 19 bytovými jednotkami 
o dispozicích 1+kk, 2+kk, 1+1 a 2+1, tedy tak, 
aby odpovídaly potřebám jednotlivců, párů 
i menších rodin.

Součástí projektu budou také dva výtahy, 
zateplení nové nástavby objektu a nové 
parkoviště s 12 parkovacími místy, z nichž 
jedno bude vyhrazeno pro osoby se sníže-
nou pohyblivostí. Projekt zároveň přirozeně 
navazuje na služby, které jsou v této lokalitě 
dlouhodobě zajišťovány – v okolí funguje 
chráněné bydlení i pečovatelské služby, což 
vytváří funkční prostředí, kde je možné 
bydlení v případě potřeby doplnit o dostup-
nou podporu.

Pro koho jsou byty určeny

Nové byty ve Štefánikově ulici budou 
určeny domácnostem v bytové nouzi, které 
jsou schopné plnit povinnosti vyplývající 
z nájemního vztahu, ale jejich současná 
životní situace jim neumožňuje dosáhnout 
na běžné komerční bydlení.

Typicky může jít například o seniory, 
kteří ze svého starobního důchodu nezvlá-
dají hradit tržní nájemné, o jednotlivce 
a rodiny s dětmi s nízkými nebo omezenými 
příjmy, mladé lidi na začátku samostatného 
života, domácnosti žijící v přelidněných, ne-
vyhovujících nebo nestabilních podmínkách 

nebo třeba osoby v rekvalifikaci nebo s do-
časně sníženým příjmem.

Půjde o standardní městské bydlení, které 
má lidem pomoci stabilizovat jejich situaci 
a navázat na běžný způsob života.

„Nepůjde o žádnou ubytovnu ani o vyčle-
ňování určité skupiny lidí. Stavíme běžné 
městské byty pro lidi, kteří se dostali do slo-
žité situace a potřebují stabilní bydlení, aby 
ji mohli řešit,“ uvedl starosta města Stanislav 
Blaha. „Chceme lidem nabídnout dostupné 
a důstojné bydlení, které jim umožní udržet 
si běžný život, práci i rodinné vazby – a po-
stupně se znovu postavit na vlastní nohy,“ 
upřesnil starosta. 

Nájemní smlouvy budou uzavírány 
minimálně na jeden rok a maximálně na pět 
let, přičemž možnost prodloužení nájemních 
smluv se bude odvíjet od individuální situace 
nájemce.

Financování a harmonogram

Projekt s názvem „Sociální bydlení 
Štefánikova“ je financován z evropských 
a veřejných zdrojů. Celkové stavební náklady 
se odhadují na přibližně 65 milionů korun, 
přičemž téměř 45 milionů korun tvoří dotace 
z Integrovaného regionálního operačního 
programu.

Zahájení stavebních prací se předpokládá 
ve druhé polovině letošního roku. Pokud vše 
proběhne podle plánu, první nájemníci by 
se mohli do nových bytů nastěhovat v roce 
2028.

Městské bydlení v širším kontextu

Uherské Hradiště dlouhodobě pracuje 
s městským bytovým fondem, který v sou-
časnosti čítá 620 bytů. Jejich správu zajišťuje 
společnost EDUHA, s. r. o. a přidělování 
se řídí jasnými pravidly. Žádosti posuzuje 
Komise pro bydlení, která své návrhy před-
kládá radě města.

Součástí nabídky jsou standardní byty, 
startovací byty pro mladé lidi a mladé rodiny, 
byty pronajímané formou soutěže nájem-
ného, byty pro domácnosti s nižšími příjmy 
i bezbariérové byty pro osoby s omezenou 
pohyblivostí. Startovací byty pomáhají ze-
jména v období osamostatnění, zatímco byty 
pro domácnosti splňující příjmová kritéria 
nabízejí dlouhodobější jistotu.

Další rozvoj bydlení ve městě

Projekt ve Štefánikově ulici je zároveň 
součástí širší koncepce rozvoje bydlení 
v Uherském Hradišti. Město do budoucna 
připravuje dostavbu tří bytových domů 
v ulici Svatováclavská (až 33 bytů), dostavbu 
bloku s městskou tržnicí v ulici Na Stavidle 
(minimálně 20 bytů) nebo také přestavbu 
centra ve Štěpnicích s téměř 90 novými byty. 
Ohromný potenciál kapacit pro bydlení pak 
nabízí přestavba části bývalé nemocnice na 
novou městskou čtvrť s až 800 byty, projekt 
je připravován ve spolupráci se Zlínským 
krajem. 

Významnou roli hrají i developerské 
projekty, z nichž nejdále je přestavba areálu 
pivovaru v Uherském Hradišti – Jarošově. 
Projekt počítá s výstavbou moderních bytů 
v rozsahu až 270 bytových jednotek, doplně-
ných o obchodní prostory a veřejná prostran-
ství, včetně obnovení historické komunikace. 

Kromě těchto projektů se v různých 
fázích příprav nachází i další developerské 
záměry, které postupně rozšíří nabíd-
ku bydlení ve městě. Počítá se například 
s výstavbou rodinných domů v Mařaticích 
v lokalitě Nad Žlebem (až 25 rodinných 
domů), s projektem Stará Cihelna (40 bytů), 
s bytovými domy v areálu bývalého ČSAD 
(až 250 bytů), s bytovým domem U Moravy 
(až 60 bytů), dále například s výstavbou 
dvou nižších bytových domů v městské části 
Vésky v ulici Ovocná (až 45 bytů), se třemi 
bytovými domy u obchodního domu Tesco 
(cca 45 bytů) nebo s rodinnými domy v lo-
kalitě Svah Rochus (až 16 rodinných domů). 
Významný rozvojový potenciál mají také 
záměry soukromých investorů, zejména 
v lokalitě Sady – Hrušková, kde je uvažo-
váno o výstavbě až 500 bytů v bytových 
i rodinných domech, a v lokalitě Mařatice 
– Kopánky, 1. máje, s možností výstavby 
až 20 rodinných domů. Konkrétní podoba 
těchto projektů se bude odvíjet od nedávno 
schválených územních studií.
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1. FC Slovácko na jaře s novou chutí
Uherskohradišťský tým se nadechuje k záchraně v nejvyšší fotbalové lize

Během zimní přestávky absolvovalo 1. FC 
Slovácko soustředění v Turecku, kde 
sehrálo tři vítězné zápasy (FK Čukarički 
1:0, Honvéd Budapest 2:1 a FK Slieks 2:1). 
Do hráčského kádru přišli Štěpán Beran 
(FK Vlašim, návrat z hostování), Alex 
Urban (FC Lubovňa, návrat z hostování), 
Adonija Quanda (SK Slavia Praha, hostová-
ní do 30. června) a Roman Horák (Sparta 
Praha, hostování do 30. června). Z anglic-
kých soutěží přichází dvacetiletý záložník 
Agyel – Amadick Yaw Opoku (smlouva 
do roku 2029) a z Trenčína dvacetiletý 
středopolař Adrián Fiala, člen mládežnic-
kých reprezentací Slovenska (hostování 
s opcí). Nové smlouvy podepsali Milan 
Heča, Michal Trávník, Marek Havlík a Paul 
Ndubuisi (přeřazen z béčka). 

K čerstvým posilám patří také de-
větadvacetiletý středopolař Tihomir 
Kostadinov, reprezentant Severní 
Makedonie (52 utkání, 4 branky), přichází 
na hostování z Olomouce. Odtud je také 
jedenatřicetiletý slovenský obránce Tomáš 
Huk (2x reprezentoval Slovensko). A na 

hostování z Jablonce přichází třicetiletý 
středopolař Jan Suchan. Odešli Marko 
Kvasina, Seung Bin Kim, Jiří Hamza, Jiří 
Borek, v jednání je Žan Medved. 

 S napětím bylo sledováno první utkání 
doma s Baníkem Ostrava (taktéž ohrože-
ným sestupem, ale se značně posíleným 
kádrem). Úvod patřil Slovácku, ovšem bez 
gólového zakončení. Baník se ujal vedení 
po školáckých chybách obrany, když se beci 

snažili rozehrávat hru kombinačně (třeba 
připomenout, že pro zranění chyběl stoper 
Filip Vaško a pro karty středopolař Michal 
Trávník). Ve druhé půli převzali iniciativu 
od 60. minuty domácí, vyrovnali na ko-
nečných 2:2 brankami střídajících mladíků 
Adoniji Quandy a Paula Ndubuisiho – a to 
ještě neproměnili několik šancí a Marek 
Havlík penaltu. Škoda – tři body by po-
mohly, zvláště, když v dalším kole zajíždělo 
Slovácko do Jablonce (v tabulce třetí). Náš 
celek měl kupodivu po celý zápas převa-
hu (držení míče 45:53 procent, střely na 
branku 3:5, střely mimo 2:7). Také vylo-
žených šancí mělo Slovácko víc (Juroška 
šel v prodloužení sám na brankáře...), 
v bráně byl jistý Heča. Bod je cenný, ale 
za aktivitu si zasloužilo tři. Zda má výkon 
Slovácka stoupající tendenci, měly potvrdit 
únorové zápasy. Doma s Bohemians se 
nezadařilo (1:2), další domácí utkání bylo 
s Pardubicemi a potom venku v Karviné (po 
uzávěrce ZUH). V březnu nás čekají tři sou-
peři – doma Mladá Boleslav a Dukla a venku 
Sparta. A bude třeba pořádně fandit!

Před 60 lety hořela bývalá židovská synagoga

Dne 7. března 1966 vypukl požár v býva-
lé židovské synagoze. V té době budovu 
společně sdílely tři kulturní organizace 
– Okresní lidová knihovna (v přízemí), 
Slovácká filharmonie a pěvecké sdružení 
Svatopluk (v patře).

Jak vlastně k požáru došlo a jak probíha-
lo jeho hašení?

Sbor dobrovolných hasičů měl toho dne 
zrovna cvičení, když hlásná služba infor-
movala, že hoří budova bývalé židovské 
synagogy. V hasičské kronice se píše:

„Odjezd je samozřejmě bleskový, ale již 
cestou silná záře signalizuje větší požár. 
Celá střecha byla v plamenech, neboť požár 
byl pozdě zpozorován, až kolemjdoucími. 
Rychlý průběh požáru byl způsoben zane-
dbáním požárních předpisů při generální 
rekonstrukci této budovy. Množství členů, 
kteří byli ještě posíleni příjezdem dalších 
záloh, umožnilo vyklízení všech cenností 
v objektu.“

Mimo hasičů ale pomáhala celá řada 
dobrovolníků z řad veřejnosti, neboť 
tato mimořádná událost přilákala velké 
množství zvědavých občanů. Přímým 

účastníkem a dobrovolníkem byl i Josef 
Konvalinka, v té době studující:

„Bydlel jsem nedaleko synagogy, a když 
jsem zpozoroval hořící střechu, hned 
jsem se utíkal podívat, co se děje. S mnoha 
dalšími jsme pomáhali vynášet nejrůznější 
cennosti, já sám jsem vynesl skříňku, v níž 
byly uloženy všechny registrační sáčky 
čtenářů knihovny. Později mne napadlo, 
že jsem vlastně knihovně zachránil spoustu 
knih, protože kdyby sáčky, které obsahova-
ly knižní lístky vypůjčených knih, shořely, 
těžko by knihovníci vypátrali, kdo měl co 
půjčené.

Střecha již byla celá v plamenech, když 
mne oslovil tehdejší sbormistr Oldřich 
Halma, abych mu ještě vynesl nějaké 
vzácné notové partitury. Ty se nacházely 
až v podkroví, tedy těsně pod ložiskem 
požáru. Rychle jsem pro ně utíkal, a když 
jsem je nabíral, uslyšel jsem výrazné rány, 
připomínající výstřely z pušky. To žárem 
praskaly struny v pianu, které se už ale 
zachránit nepodařilo.“

Obětaví dobrovolníci také vytvořili 
lidský řetěz, díky kterému byly knihy velmi 

rychle přemisťovány do protější budovy 
gymnázia. Škody nakonec nebyly tak velké, 
také budova nebyla, kromě shořelé střechy, 
nijak výrazně narušena. Příčinou požáru 
byly jiskry od kamen (v té době se zde 
topilo na tuhá paliva), které začaly doutnat 
v trámu těsně přiléhajícím na neizolova-
ný komín. Přesto rekonstrukce synagogy 
trvala téměř dva roky a znovuotevřena pro 
veřejnost byla až 1. března 1968, kdy již celá 
sloužila tehdejší Okresní lidové knihovně.

� Mgr. Radovan Jančář
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Interní rekvalifi kační kurz do výroby letadel 
Výrobní dělník – praktikant pokračuje

DĚLNICKÉ PROFESE
Nástrojař
Obsluha CNC strojů
Frézař, soustružník, vrtař
Klempíř 
Letecký klempíř – sestavář/nýtař
Výrobní dělník – praktikant

TECHNICKÉ POZICE
Samostatný zkušební technik – výstupní kontrola 
Konstruktér avionických a elektrických systémů 
Řídící letového provozu
Dispečer AFIS na letiště Kunovice

Na vybrané profese náborový 
příspěvek až 50 000 Kč

PŘIPOJTE SE 
K NAŠEMU 
TÝMU!

Více detailů na www.let.cz nebo personalni@let.cz � +420 572 816 455 � +420 572 816 458
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JIŘÍ ŠMACH
jiri.smach@jrsreal.cz  /  www.jrsreal.cz
+420 608 940 651

RODINNÝ DŮM určený ihned k nastěhování 
či k menší rekonstrukci

STAVEBNÍ POZEMEK nebo pozemek 
s domem k demolici

REKREAČNÍ NEMOVITOST
(vinný sklep, chatu, chalupu)

ZAHRADU či ornou půdu pro rekreační 
a pěstitelské účely

AKTUÁLNĚ POPTÁVÁM: 

UVAŽUJETE
O PRODEJI 
NEMOVITOSTI?

OD 399 900 KČ

STARÉ MĚSTO • HODONÍN
OC CENTRO ZLÍN

www.uhcar.cz



2026 | 3

15

Inzerce

RV
26

00
08

4/
01

RV
25

02
29

8/
02

RV
26

00
07

9/
02

Vykoupím nemovitost
Zprostředkuji prodej
17 let zkušeností na trhu

Petra
Vlachynská 
 725 661 698

Františkánská 167
Uherské Hradiště
www.rksting.cz

pořadatel výstav

14. – 15. 3. 
Městská sportovní hala 

UH. HRADIŠTĚ
so 9-18 h., ne 9-17 h.

14. – 15. 3. 
Městská sportovní hala 

UH. HRADIŠTĚ
so 9-18 h., ne 9-17 h.
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EKOBRIKETY s.r.o., Kelčany 60    www.ekobrikety.cz

OBJEDNÁVEJTE

PŘÍMO U VÝROBCE!
při odběru od 2 tun do 30 km z prodejních skladů

DOPRAVA ZDARMA
AKCE

1 paleta = 1 tuna jen 8 400 Kč

DŘEVĚNÉ 
EKOBRIKETY
VHODNÉ DO VŠECH TYPŮ KAMEN, KRBŮ A KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA

DŘEVĚNÉ BRIKETY PRÉMIOVÉ KVALITY ZA VÝHODNOU CENU!
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Svůj životopis a krátký motivační dopis v češtině prosím pošlete na e-mail:
uherskehradiste@helendoron.cz

Co požadujeme?
Pracovníka/ci, který/á je:

• organizačně schopný/á  a umí pracovat  
samostatně

• ovládá angličtinu alespoň na úrovni B2 
• je komunikativní a přátelský/á
• skvěle ovládá MS Office.

Do jazykové školy Helen Doron English  
v Uherském Hradišti hledáme
manažera/manažerku
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Mark Twain

„Šaty dělají 
člověka� 
Nazí lidé 
mají malý 
nebo žádný 
vliv na 
společnost�“

UKAŽTE SVĚTU, KDO JSTE

panska-moda-sykora�cz
Zlín 760 01
+420 734 574 323

Pánská móda Sýkora
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RODINNÁ STOLÁRNA
  kuchyně a nábytek na mí ru

603 254 510

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL
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TAŽÍRNA OCELI, Tovární 1688, 686 03 Staré Město u Uh. Hradiště.

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY 
A KOLEGYNĚ V DĚLNICKÝCH 
PROFESÍCH DO TŘÍSMĚNNÉHO 
PROVOZU

kariera.trz.cz

Více informací zde

50.000 Kč
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

OBSLUHU TAŽNÝCH LINEK,
FRÉZ A ROVNAČEK

DĚLNÍKY DO EXPEDICE 

– Životní a penzijní pojištění 
– Firemní bene� ty
– Rekondiční pobyt v lázních 
– 25 dní dovolené
– Příspěvek na stravování         

Více informací na Magda.neoralova@trz.cz 
telefon +420 558 538 167, +420 720 874 570

TZMS_NaborKampan2026_A6.indd   1TZMS_NaborKampan2026_A6.indd   1 02.02.2026   12:1902.02.2026   12:19

Kup do 31. 3.
a ušetři 400 Kč

MIRAI
CHINASKI • DIVOKEJ BILL
HORKÝŽE SLÍŽE • DESMOD 
WOHNOUT • TRAUTENBERK 

ADAM ĎURICA • VYPSANÁ FIXA  
HEĽENINE OČI • MALALATA • IAM OSKAR

Štěrkáč Otrokovice
12.–13. 6.

Fakulta veřejnosprávních a ekonomických studií v Uherském Hradišti 
Vysoká škola Jagiellońská v Toruni

Města Mayen 1536, 686 01 Uherské Hradiště
Tel.: +420 775 475 742, E-mail: studium@fves.eu

www.fves.eu

A DALŠÍ AKREDITOVANÉ PROGRAMY MŠMT

OCEŇOVÁNÍ NEMOVITOSTÍ
OCEŇOVÁNÍ MOVITÝCH VĚCÍ

STUDIUM PEDAGOGIKY 
PRO ASISTENTY PEDAGOGA

STUDIUM PRO ŘEDITELE ŠKOL 
A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

PEDAGOG VOLNÉHO ČASU

Nabídka studijních programů
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www.cez.cz

Přesně, jak potřebujete

Šli jsme s cenami dolů
Přejděte k ČEZ
Energie zlevňujeme vždy, když to jde

Kontaktní místo ČEZ
Masarykovo náměstí 12
Uherské Hradiště 
tel.: 703 488 680
e-mail: cp.uherske.hradiste@cez.cz
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Zařízení pro další vzdělávání 
pedagogických pracovníků

Zlín
Uherské Hradiště
Valašské Meziříčí

Online

Studujte u nás a získejte
kvalifikaci

www.zretel.cz

Asistent pedagoga
Pedagog volného času

Vychovatel
Výchovný poradce

Učitel odborných předmětů

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

VOLNĚ SYPANÁ 
POLÍNKA

KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé  
Moravě ZDARMA 
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Dům dětí a mládeže Šikula
J. E. Purkyně 494, Uh. Hradiště
572 551 347
info@ddmsikula.cz 
ddmsikula.cz

Akce DDM Šikula na měsíc březen 2026

JARNÍ PRÁZDNINY s DDM Šikula  
pro školní děti v termínu 2.–6. března 
Pondělí 2. března – Laser Game Zlín 
Úterý 3. března – Život koníků, Horní 
Němčí
Středa 4. března – Kreativní tvoření, hraní 
se zvířátky, soutěžení v přírodovědném 
centru 
Čtvrtek 5. března – Modrý MAJÁK – ná-
vštěva hasičárny, soutěže, hry
Pátek 6. března – Výlet do ZOO Lešná

Kurz Tvarování bonsají
Přírodovědné centrum Trnka Uh. 

Hradiště, ZŠ Za Alejí. Info: Markéta 
Podškubková, tel. 733 500 233, e-mail:  
marketa.podskubkova@ddmsikula.cz 
Sobota 7. března, od 9.00 do 13.00 hodin

Jaro v Kněžpolském lese
Lehce naučná, ale hlavně zábavná 

odpolední procházka pro děti i dospělé. 

Cestou se podíváme, co kde roste a žije, 
a budeme sledovat znaky přicházejícího 
jara. Zkusíme si nasbírat i nějaké bylin-
ky do jarní pomazánky. Bližší informace 
naleznete na www.ddmsikula.cz, Markéta 
Podškubková, tel. 733 500 233, e-mail:  
marketa.podskubkova@ddmsikula.cz. 
Přihlásit se je nutné do 12. března.
Sobota 14. března,  
vychází se ve 14.00 od jatek v Jarošově

Expedice do Papilonie
Nabídne jedinečný zážitek mezi exotic-

kými rostlinami a stovkami volně létajících 
motýlů, sraz v 8.15 na vlakovém nádraží 
v Uh. Hradišti, návrat v 16.30 tamtéž, cena: 
dítě/student 400 Kč, dospělý 640 Kč. Výlet 
se koná při minimálním obsazení 8 účast-
níků. Info: Markéta Podškubková, tel. 733 
500 233. 

Bližší informace naleznete na webu 
www.ddmsikula.cz. Přihlášky nejpozději do 

12. března, e-mail: marketa.podskubkova@
ddmsikula.cz.
Sobota 14. března, Motýlí dům Brno 

Hudební soustředění pro členy  
hudebních kroužků 

Společné setkání zaměřené na nácvik, 
souhru a vyzkoušení různých hudebních 
nástrojů, 9.00–15.00 v Přírodovědném 
centru Trnka ZŠ Za Alejí (zadní vchod). 
Zdarma, oběd zajištěn. Přihlášky nejpoz-
ději do 21. března. Info: Lenka Večeřová, 
tel. 605 203 063, e-mail: lenka.vecerova@
ddmsikula.cz.
Sobota 21. března 

DDM Šikula

Soutěž Zazpívej, slavíčku

„Pozor, opět se hledá slavíček...“ S tímto 
heslem se začátkem února uskutečnila 
předvýběrová kola oblíbené a tradiční 
soutěže Zazpívej, slavíčku, která letos slaví 
50. výročí. Vybrané děti z oblastních před-
kol postoupily do okresního finále, které se 
uskutečnilo 21. března v Redutě v Uherském 
Hradišti. Výsledky zveřejníme v příštím 
vydání zpravodaje. Všem zúčastněným zpě-
váčkům děkujeme. Více se o soutěži dozvíte 
v rozhovoru na další straně.

Postupující – kategorie do 10 let
Kristýna Bernatíková, Jan Hájek, Alžběta 

Polášková, Anna Smetanová, Stella Consul 
Losada, Barbora Vaňková, Ema Minaříková, 
Tereza Nožičková, Karolína Mikuláštíková, 
Ester Gabrielová

Postupující – kategorie 10–15 let
Adéla Bobčíková, Mia Katcheva, 

Apolena Procházková, Anna Gieslová, 
Sofie Majzlíková, Ina Ferencová, Veronika 
Warchilová, Michal Beránek, Erik 
Blaha, Eliška Jurečková, Damián Prášek, 
Bronislava Stupňánková, Karel Petr 
Mořingl, Barbora Janků, Alžběta Machová, 
Jakub Bobčík, Cyril Hlaváček, Barbora 
Slámečková

HUB 123
Město nás spojuje – první setkání hybatelů komunit

Uherské Hradiště je město plné 
aktivních lidí. Přesto se často 
míjíme – každý ve své skupině, ve 
své životní fázi. Právě proto vzniká 
spolupráce MMAS, konkrétně 
projektu SPOLUHRÁČI, a HUBu 123, 
která otevírá nové příležitosti pro přiroze-
né setkávání a propojování generací.

Spojuje nás společný cíl: oživit soused-
ství a veřejný prostor, posílit mezilidské 
vztahy a pocit sounáležitosti s městem. 
Věříme, že město netvoří jen místa a insti-
tuce, ale především lidé, kteří mají chuť se 
zapojit a tvořit společně.

Zveme proto všechny, kterým není jed-
no, jak se v Hradišti žije, na první setkání 
hybatelů komunit, které se koná v HUBu 
123 17. března od 18.00. Společně budeme 
sdílet nápady a plánovat konkrétní kroky – 
například sousedský piknik nebo otevře-
nou ulici s dlouhým společným stolem. 
Přijít může každý: aktivní občané, členové 
spolků, rodiče, senioři, navrátilci, kreativci 
i ti, kteří zatím jen hledají, kde se zapojit. 
Nemusíte mít hotový nápad, stačí jen přijít, 

sednout si ke stolu a být součástí. 
Nebojte se přijít sami.

HUB 123 zároveň nabídne 
v březnu pestrý program. Proběhne 
další setkání z cyklu Ženy v umě-
ní s Vandou Kavkovou, věnované 

Vítězslavě Kaprálové a Patti Smith – dvěma 
silným osobnostem, které v jiné době, se 
stejnou intenzitou, spojovala bytostná 
potřeba svobody, tvorby a rovnoprávnosti. 
Uskuteční se také další Fórum podnikatelek 
ze Zlínska nebo snídaně do HUBy, tentokrát 
se zakladatelem Nadace Huberta Trýsky, 
s nímž se bude mluvit o tom, proč je osobní 
zkušenost klíčem, který může druhým 
otevřít cestu k novému začátku.

V rámci rozvojových aktivit zahajuje 
HUB 123 Akademii sociálních sítí ve spo-
lupráci s Klubem podnikatelek ze Zlínska. 
V březnu zde můžou lidé navštívit také 
vybrané projekce festivalu Jeden svět a ver-
nisáží bude zahájena výstava výtvarnice 
Kamily Reichmannové. Aktuální program 
najdete na webu a sociálních sítích HUB 
123.
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Zazpívej, slavíčku slaví 50 let
S Annou Maděričovou o začátcích, talentech a lásce k lidové písni

Před padesáti lety se v Redutě ozvaly první 
dětské hlasy v rámci soutěže, která ne-
měla v tehdejším Československu obdoby. 
Z prostého nápadu nadšené folkloristky 
se v Uherském Hradišti zrodil fenomén, 
který pro velký svět hudby i divadla objevil 
desítky talentů. Jaké byly krušné i úsměvné 
začátky „Slavíčka“, proč se v porotě občas 
těžko zachovávala vážná tvář a co musí 
mít v hrdle dítě, které chce v konkurenci 
stovek dalších uspět? Ohlédněte se s námi 
za půlstoletím tradice v rozhovoru s osobou, 
která byla u všeho podstatného. 

Jaká byla prvotní myšlenka a okolnosti 
vzniku této přehlídky?

Začalo to zcela přirozeně. Tehdejší 
Okresní kulturní středisko v Uherském 
Hradišti mělo oddělení zájmové umělecké 
činnosti, které mapovalo kulturní aktivity 
v celém okrese. Protože se můj celoživotní 
koníček – lidová píseň a tanec – stal zároveň 
mou profesí, přišla jsem s nápadem zkusit 
vyhlásit pro děti soutěž ve zpěvu lidových 
písní. Vycházela jsem z představy, že exis-
tuje-li v našem okrese tolik folklorních sou-
borů, muzik a k tomu i školní výuka zpěvu, 
mohl by takový projekt uspět.

Čerpala jste v té době někde inspiraci, 
nebo šlo o zcela nový koncept?

V začátcích soutěže žádná podobná 
aktivita neexistovala – a to nejen v morav-
ských regionech, ale ani v Čechách. Byli jsme 
v tomto směru průkopníky. Teprve v průbě-
hu let vznikla celá řada regionálních soutěží, 
jako jsou břeclavská „O věneček z rozmarýnu 
Fanoše Mikuleckého“, hodonínská „O stuhu 
Slávka Volavého“ nebo zlínská „Trnečka“. Po 
dvaceti letech trvání našeho „Slavíčka“ pak 

Folklorní sdružení založilo celonárodní sou-
těž „Zpěváček“ s finále ve Velkých Losinách. 
Je pro nás velkou vizitkou, že finalisté naší 
přehlídky tam získali první místo hned 
pětkrát. Soutěž pak zpopularizovaly také 
televize NOE Ostrava, Brněnský rozhlasový 
orchestr lidových nástrojů (BROLN) nebo ČT 
Brno, které si nás pozvaly do přímého přeno-
su populárního pořadu Dobré ráno.

Vzpomenete si na úplně první ročník? 
Jaký byl tehdy zájem a jak probíhala 
organizace?

První ročník byl vyhlášen prostřednic-
tvím souborů a škol. Přihlášky byly velmi 
obecné – dítko si jednoduše vystálo frontu 
pod pódiem v Redutě, vystoupilo na jeviště 
a spustilo dvě vybrané písničky. První pokus 
byl vyhrazen jen pro 1.–5. třídu. Porotci teh-
dy měli co dělat, aby zachovali vážnou tvář, 
protože výběr písní byl mnohdy až komický. 
Kromě lidovek zněla dechovka, populár i tá-
borákové a pionýrské písničky. Až v dalších 
letech se díky rodičům, vedoucím souborů 
a učitelům začala výběru písní věnovat 
náležitá pozornost.

Jak se od té doby proměnila pravidla 
a věkové kategorie?

Propozice se změnily v podstatě jen 
jednou, když jsme pro velký zájem vy-
tvořili „nultou“ kategorii pro děti z ma-
teřských škol. Také jsme museli po letech 
v předkolech rozdělit Uherskobrodsko 
a Uherskohradišťsko, protože už se nedalo 
pro velký počet soutěžících zvládnout vše 
časově najednou.

Když se podíváme na samotné výko-
ny – co vůbec musí mít takový správný 
„slavíček“?

Základem je samozřejmě dobrá intonace 
a rytmus. Ale důležité je i to, aby dítě umělo 
předat radost ze zpěvu divákovi a vybralo 
si písničku, které vzhledem ke svému věku 
skutečně rozumí.

Prošla „Slavíčkem“ jména, která se poz-
ději prosadila i v uměleckém světě?

V začátcích byla velkou poctou už jen na-
hrávka ve studiu a vydané LP se zpívajícími 
dětmi bylo událostí. Seznam jmen je dlouhý: 
zpěváci Jitka Málková, Petr Borovička, 
Gabina Pilátová, Marie Škubalová, bratři 
Bruštíkovi, ale i osobnosti z filmu a divadla 
jako Eva Josefíková, Kristina Maděričová 

a Kristýna Daňhelová. Slavíčkem si prošli 
i primáši muzik Marek Pavlica či Zdeněk 
Snopek a trojnásobný vítěz verbířů ve 
Strážnici Jakub Tomala. Mnoho dalších dnes 
působí v hudebních uskupeních v zahraničí 
nebo učí na ZUŠ.

Jak důležitou roli hrála v historii soutěže 
odborná porota a doprovodné muziky?

Porotcům, kterých bylo nespočet, bych 
dala medaili za doživotní zásluhy. Byli to 
muzikanti a pedagogové zvučných jmen 
a jejich verdikt zásadně nikdo nezpochy-
bňoval. Velký dík patří také cimbálovým 
muzikám, jako jsou Kunovjan, Hradišťan, 
CM Viléma Zahradníka, Ohnica, Dolina, 
Babica, Ženičky, CM Stanislava Gabriela, 
Pentlička, CM Pavla Štulíra nebo CM Vitaj, 
a mnohým dalším, které děti doprováze-
ly. Stejně tak hradišťskému Fonoklubu za 
zajištění nahrávek. Se „Slavíčkem“ jsem 
byla aktivně spojena 40 let a vždy jsem cítila 
velkou podporu ze strany Klubu kultury 
i Domu dětí a mládeže.

Kolik dětí se obvykle do jednotlivých 
ročníků hlásí a mají ty dnešní o folklor 
stále zájem?

I když nám archiv vyplavily povodně, 
z dochovaných materiálů od roku 1996 
víme, že se počet pohybuje kolem 150 dětí 
na ročník, spíše i více. Zájem tedy rozhodně 
nepolevuje a každý mimořádný talent je 
stále velkým a radostným objevem.

Děkuji za rozhovor.
� Adéla Tománková Kotková
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Slovácké divadlo
Chystá se velkolepá Noc divadel: živá hudba, setkání s herci, prohlídky zákulisí

Slovácké divadlo
Tyršovo nám. 480
572 554 455
pokladna@slovackedivadlo.cz
www.slovackedivadlo.cz

Ze života ve městě

V sobotu 28. března 2026 po celé České 
republice proběhne už 14. ročník Noci diva-
del. Největší divadelní svátek každoročně 
nabízí prohlídky, diskuze s tvůrci, předsta-
vení a další program. Jako vždy se do něj 
zapojí i Slovácké divadlo.

Všechna zákoutí divadla  
v doprovodu oblíbených tváří

I když se Noc divadel odehraje až na 
konci března, slovácká scéna už nyní 
pro své příznivce připravuje další neza-
pomenutelný program. A protože ten-
tokrát jako představení večera zvolilo 
rozvernou komedii Sen noci svatojánské 
největšího dramatika všech dob Williama 
Shakespeara, celý večer bude přizpůsoben 
tomuto tématu. „Jako vždy bude ve foyer 
hrát živá hudba. Tentokrát to však bude 
zcela výjimečné, protože se tohoto úkolu 
ujme Vladivojna La Chia – slavná hudebni-
ce, která složila hudbu právě pro Sen noci 
svatojánské,“ prozrazuje produkční Štěpán 
Goiš Pavlica. 

Nebude chybět ani občerstvení, víno 
a dobrá nálada. Návštěvníci Noci divadel se 
budou moct také setkat se svými oblíbený-
mi herci. Především právě oni budou jejich 
průvodci při veleoblíbených prohlídkách 
divadelního zákulisí. 

„Vždycky je to super, protože o prohlíd-
ky byl pokaždé opravdu obrovský zájem. 
Kolikrát jsme i měli problém provést všech-
ny, kteří si přáli divadlo poznat z druhé 
strany, a stihnout to tak, abychom v divadle 
nebyli do čtyř do rána. I když jednou jsme 
tam vlastně byli do půl čtvrté,“ vzpomíná 
s úsměvem herec David Vaculík, který 
ztvárňuje ve Snu noci svatojánské tkadlece 
Mikyho Špulku. A rovnou dodává, co divá-
ky nejvíc zajímalo: „Určitě krejčovna, mas-
kérna a vlásenkárna, kam se běžně vůbec 
nemají šanci dostat. Především v maskérně 

a vlásenkárně jsme jim ukazovali všechna 
ta kouzla s barvením vlasů, parukami a na-
lepováním knírů, to je bavilo moc. A určitě 
tam budou moct zavítat i letos.“

Na jeden z největších divadelních svátků 
se těší i principálka Slováckého divadla 
Libuše Habartová. „Noc divadel má zvidi-
telnit v očích diváka jednotlivé divadelní 
scény, ale také povědomí o českém divadle 
jako takovém. V tento večer se s našimi 
diváky chceme vidět nejen v divadelním 
sále, ale také ve foyer a v zázemí divadla. 
Chceme prohlubovat vztah s divákem nejen 
přes jednotlivé inscenace, ale také v deba-
tách. Chceme, aby divák poznával prostředí 
a zázemí, ve kterém každodenně pracujeme 
na tom, abychom mohli rozbušit jeho srdce, 
rozeznít jeho duši a probudit v něm city,“ 
říká ředitelka.

Rozverný Sen noci svatojánské  
s Pukem nominovaným na Talent roku

Sen noci svatojánské měl premiéru 
vloni v červnu a režie se ujala respektova-
ná režisérka Janka Ryšánek Schmiedtová. 
„Je to Shakespeare, ale zároveň je to úlet. 
Je to vtipné i dada. Veršuje se tam i rapuje. 
Je to fantaskní, moderní i svým způsobem 
klasické. A tedy fajnově se zkoušelo: byla 
to nelehká, intenzivní práce s pracovitými, 
talentovanými lidmi. Krása, srdíčka moje!“ 
vyznala se po premiéře svým slováckým 
kolegům. 

Sen noci svatojánské si za půl roku na 
scéně získal oblibu u diváků i respekt mezi 

kritiky. Ti měli možnost inscenaci zhlédnout 
i v rámci přehlídky Zaráz, která na začátku 
ledna předvedla to nejlepší z repertoáru 
Slováckého divadla a Městského divadla 
Zlín. Teatrology zaujala svým výkonem 
především nejmladší členka slováckého sou-
boru Klára Ondrůšková v kultoví roli skřítka 
Puka. „Velkým pozitivem je pojetí Puka, jenž 
je skvělou (nejen) pohybovou kreací talento-
vané Kláry Ondrůškové, která ho pojala jako 
takového skřítka s ADHD,“ napsal Lukáš 
Dubský. „Čerstvá absolventka muzikálového 
herectví na brněnské JAMU a od uplynu-
lého roku nová posila souboru Slováckého 
divadla, se postupně stala objevem celé pře-
hlídky, díky níž má nyní myslím nakročeno 
k nominaci na Talent roku v Cenách divadel-
ní kritiky,“ tipovala Kateřina Vais – a měla 
pravdu. Ve středu 11. února zveřejnil časopis 
Svět a divadlo nominace na prestižní Ceny 
divadelní kritiky, a právě Klára Ondrůšková 
figuruje mezi třemi nominovanými v kate-
gorii Talent roku.

Noc divadel, kterou ve Slováckém divadle 
doprovodí velkolepý program v duchu Snu 
noci svatojánské od Williama Shakespeara, 
se uskuteční v sobotu 28. března. Vstupenky 
jsou k dispozici na webu a v pokladně 
Slováckého divadla.
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Klub kultury
Březen v Klubu kultury patří divadlu, dětem i malířům seniorům

Z organizací

Nedělní pohádka: Čert a Káča

Pohledná Kačenka neměla u mládenců 
štěstí, protože byla tuze hubatá. Každému 
hned od plic pověděla, co si o něm myslí. 
A někdy i slovy nevybíravými! V hospodě 
se chystala posvícenská zábava a Káča 
neměla nikoho, kdo by ji provedl v kole. 
A ona by přitom tak ráda tancovala, třeba 
i se samotným Luciferem! A její přání bylo 
vyslyšeno. Divadelní představení plné 
překvapivých scén a písniček s humornou 
nadsázkou si pro vás připravilo divadlo 
SemTamFór.
KD Vésky, 8. března od 15.00 hodin

Musica: Matěj Pinkas a Jiří Pinkas

V únoru hostí Reduta Matěje Pinkase 
(2005), studenta AMU a vítěze soutěží 
v Povolettu i Prague Junior Note, který 
jako sólista vystoupil s FOK i v Rudolfinu 
a v sezóně 2025/26 debutuje v Berlínské 
filharmonii. Doprovázet zde bude svého 
otce, violistu Jiřího Pinkase (1980). Ten je 
od roku 2001 členem světově uznávaného 
Bennewitzova kvarteta, s nímž vyhrál pres-
tižní Premio Paolo Borciani. Jako sólista 
i komorní hráč pravidelně vystupuje na 
nejvýznamnějších pódiích světa. 
Reduta, 10. března od 19.30 hodin

Výstava výtvarného kurzu A3V
Návštěvníci výtvarného kurzu 

Akademie třetího věku se letos pod vede-
ním lektorky Evy Slačálkové věnovali olejo-
malbě a také zajímavé technice zlacení. Od 
portrétu se pomalu dostali k lidské figuře. 
Kurz pro začátečníky s lektorkou Eliškou 
Vrága se věnoval perspektivě a výtvarné 
technice od základů. Vrcholem jejich píle 
a přehlídkou mnoha talentů je tato společ-
ná výstava.

Galerie V. Hrocha, 11. března až 4. dubna 
(vernisáž 11. března v 17 hodin)

Divadelní pátky – speciál: Postradatelní
Co mají společného Sylvester Stallone, 

Cena Thálie a dřevěné loutky? Možná víc, 
než byste čekali! Přijďte se přesvědčit na 
vlastní oči na mimořádné loutkové před-
stavení Postradatelní věhlasného divadla 
Buchty a loutky, které míří k nám do Vések. 
Zapomeňte na klasické pohádky – tohle 
je podívaná určená pro dospělé! Inspirace 
akčním hitem Expendables je jasná, ale 
pod povrchem se skrývá hluboký a vtip-
ný příběh o kdysi populárních hrdinech, 
kteří jsou dnes zapomenutí. Už nemusí nic 
dokazovat, snaží se jen přežít... ale když jde 
o všechno, dokážou i nemožné! 
KD Vésky, 13. března od 19.00 hodin 

Vláďa Hron: Narozeninová One Man Show 
Nekorunovaný král českých hudebních 

imitátorů bilancuje! Ve svém celovečer-
ním programu představí neuvěřitelných 
šest dekád hudby, humoru a vzpomínek 
na známé tváře domácí i světové hudební 
scény. Prožít první půlku života v minulém 
a druhou v současném tisíciletí znamenalo 
pro Vladimíra profesní setkání se stovkami 
písní, z nichž si vybere a naplní devadesát 
minut své novinkové show. 
Reduta, 14. března od 17.00 hodin

Jazz: Marta Kloučková Quintet 

Marta Kloučková je přední jazzová zpě-
vačka a skladatelka. Její kvintet tvoří špič-
koví hudebníci: David Dorůžka, Vít Křišťan, 
Jaromír Honzák a Marek Urbánek. Vydala 
oceňovaná alba Loving Season a Stopa snu. 
Vystupuje na prestižních pódiích (Pražské 
jaro, Paříž) a spolupracovala s hvězdami 
jako Lizz Wright. Působí v sextetu SKETY 
a s mezinárodní platformou Voicingers 
koncertovala po celém světě. V roce 
2024 premiérovala projekt s Jihočeskou 
filharmonií. 
Reduta, 19. března od 19.30 hodin

Divadelní pátky:  
Nevěra ve stádiu přípravy

Dobré nálady a smíchu není nikdy dost. 
Divadelní ochotnický soubor SOKOL ze 
Starého Města si pro vás proto nazkoušel 
situační komedii o dvou policistech a složi-
té přípravě nevěry a o tom, že manželství 
je o zvyku, před kterým neutečeš. Přestože 
se nepodaří uskutečnit plán nevěry, jak 
bylo zamýšleno, všechno dobře dopadne 
k naprosté spokojenosti všech aktérů.
KD Vésky, 20. března od 19.00 hodin

Pohádkový karneval
Zveme všechny rytíře, princezny, 

superhrdiny, strašidla i další pohádkové 
bytosti ze všech koutů světa na odpoledne 
plné zábavy, tance a kouzelné atmosféry 
pro celou rodinu. Těšit se můžete na pohád-
kové postavičky v životních velikostech, 
animační disco program pro děti i rodiče, 
malování na obličej, velkou tombolu, sou-
těže o pohádkové ceny i výrobníky bublin. 
Přijďte v maskách a užijte si nezapomenu-
telné karnevalové odpoledne!
KD Uherské Hradiště,  
22. března od 15.00 hodin
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Klub kultury
Kino Hvězda: jarní záplava speciálů

KLUB KULTURY UH | Kulturní  
dům UH (Klub kultury),  
Kulturní domy: Mařatice,  
Míkovice, Sady a Vésky, Reduta,  
Jezuitská kolej, Slovácká búda 
a Kino Hvězda (od ledna 2026) 

pokladna Klubu kultury:  
pondělí a středa 13.00–18.00,  
pokladna Kina Hvězda: 30 min. 
před a 30 min. po programu

www.kkuh.cz/predprodej

Expediční kamera  
s Everestem Moniky Benešové

Festival Expediční kamera od roku 2009 
přináší dokumenty o odvaze a poznávání 
světa. Letos nabídneosm filmů – od kajaku 
v Grónsku přes Kyrgyzstán a Bhútán až po 
saharský ultramaraton. Součástí večera 
bude přednáška Moniky Benešové Everest 
s podtitulem Jak holka s nevyléčitelnou 
nemocí vylezla Mount Everest.
Kino Hvězda,  
čtvrtek 12. března v 17.30 hodin

Uranové legendy:  
příběh českého uranu představí tvůrci

Po druhé světové válce se uran stal 
strategickou surovinou studené války 
a Československo patřilo k jeho hlavním 
dodavatelům pro SSSR. Film Uranové 
legendy přibližuje tuto kapitolu dějin skrze 
svědectví pamětníků i historiků. Po pro-
jekci proběhne beseda s Rudolfem Živcem 
a Tomášem Cidlinou.
HUB 123, pátek 13. března v 19.00 hodin

Animační neděle zaostří  
na kreslenou animaci

Děti si vyzkouší tvorbu klasické kres-
lené animace od návrhu postavičky až po 
její rozpohybování technikou frame by 
frame na papír. Stejným způsobem vznikal 
i Krteček. Na závěr si odnesou vlastní krát-
ký animovaný filmeček.
Kino Hvězda (dětský filmový ateliér),  
neděle 15. března ve 14.00 hodin

Moderní balet Park  
z Národní opery v Paříži

Balet Le Parc Angelina Preljocaje z roku 
1994 klade otázku: „Co je dnes láska?“. V za-
hradě ve francouzském stylu sledujeme 
hru přitažlivosti, pýchy i vášně. Inscenace 
z Pařížské opery proslula zejména závěreč-
ným pas de deux. Studenti a senioři mají 
slevu 50 Kč.
Kino Hvězda,  
neděle 15. března v 16.00 hodin

Festival Jeden svět:  
filmy k zamyšlení, hosté a diskuze

Festival Jeden svět nabídne od 23. do 
26. března v Kině Hvězda a HUBu 123 osm 
projekcí s debatami. Zaměří se na válku na 
Ukrajině, Palestinu, svobodu slova, pracovní 
vykořisťování, poporodní deprese, AI i eko-
logii. Dorazí zahraniční i čeští hosté, chybět 
nebude hudební doprovodný program ani 
výstavy. Projekce jsou za dostupné vstupné 
se slevami pro studenty a seniory.
Kino Hvězda, HUB 123, klub Mír,  
pondělí 23. března od 16.30 – čtvrtek 
26. března do 23.59 hodin

Bring Me The Horizon – L.I.V.E. in São Paulo
BMTH patří k nejúspěšnějším součas-

ným kapelám s miliony prodaných alb 
a miliardami streamů. L.I.V.E. in São Paulo 
kombinuje koncertní záznam, filmovou 
produkci i záběry fanoušků a rozvíjí vi- 
zuální svět POST HUMAN. Díky víceka-
merovým a dronovým záběrům nabízí 
intenzivní, pohlcující zážitek.
Kino Hvězda,  
středa 25. března ve 20.00 hodin

Zdeněk Svěrák 90:  
přímý přenos z Divadla Járy Cimrmana

Spisovatel, herec, textař a cimrmano-
log Zdeněk Svěrák oslaví 90. narozeniny. 
Do improvizované vinárny na jevišti 
Žižkovského divadla Járy Cimrmana při-
jdou oslavenci gratulovat Daniela Kolářová, 
Petr Nárožný, Bolek Polívka, Karel Šíp, 
Tomáš Klus a desítky dalších hostů. 
Moderují Vladimír Kroc a Tomáš Maleček. 
Kino Hvězda,  
sobota 28. března v 18.30 hodin
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Březen měsíc čtenářů

Knihovna BBB

Knihovna B. B. Buchlovana 
Velehradská 714
572 551 250
knihovna@knihovnabbb.cz
www.knihovnabbb.cz

Svaz knihovníků a informačních pracovní-
ků ČR vyhlásil již v roce 2010 první ročník 
nové akce na podporu četby s názvem 
Březen – měsíc čtenářů. Navázal tak na 
známou aktivitu druhé poloviny 20. století 
s názvem Březen měsíc knihy. K této akci se 
každý rok připojí se svými aktivitami více 
než 400 veřejných knihoven z celé České 
republiky. Jaké akce můžete v Březnu – mě-
síci čtenářů navštívit v naší knihovně?

Beseda nad knihou  
Markéty Pilátové S Baťou v džungli

Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana 
zve na čtení a besedu nad knihou S Baťou 
v džungli s autorkou Markétou Pilátovou. 
Kniha vypráví o životě v exilu a o hledání 
spravedlnosti, a vznikla na základě ro-
dinných vzpomínek, deníků, dokumentů. 
Beseda se uskuteční v čítárně Knihovny 
BBB ve středu 11. března 2026 v 16.30 ho-
din. Knihu bude možno zakoupit. Beseda 
bude první akcí v Knihovně BBB z cyklu 
pořadů o Tomáši Baťovi k jeho 150. výročí 
narození.

Beseda o dobrovolnictví
Knihovna BBB vás zve na Besedu o dob-

rovolnictví s koordinátorkami dobrovol-
níků z Uherského Hradiště. Dozvíte se, 
co je to dobrovolnictví a co znamená být 
dobrovolníkem. Zjistíte, jak můžete pomá-
hat druhým v rámci aktivit, které nabízejí 
dobrovolnická centra Maltézské pomoci, 

Uherskohradišťské nemocnice a Charity 
UH. Poznáte, že dobrovolnictví neznamená 
jenom dávat, ale také získávat (např. zkuše-
nosti, přátele, dovednosti). Uvědomíte si, že 
stačí trocha času a svět může být díky vám 
o něco lepší. Beseda se bude týkat vysvět-
lení pojmu dobrovolnictví a dobrovolník. 
Budou představeny aktivity, které je možné 
v rámci jednotlivých dobrovolnických cen-
ter v Uherském Hradišti a okolí vykonávat, 
a popsány základní předpoklady pro výkon 
činnosti dobrovolníka. Zároveň se bude 
mluvit o konkrétních potřebách klientů 
a o tom, jak na ně jednotliví dobrovolníci 
mohou reagovat. Na závěr zhodnotíme pří-
nos dobrovolnické činnosti, jak pro klienta, 
tak i pro dobrovolníka. Beseda se uskuteční 
ve čtvrtek 12. března v 18.00 hodin v čítár-
ně knihovny. Vstup volný

Beseda s Arnoštem Vašíčkem

Knihovna BBB vás zve na přednášku 
Arnošta Vašíčka České tajemno 2. Arnošt 
Vašíček představuje novou knihu, nové 
pátrání, nové objevy, nové hypotézy. 
Mnohé napoví názvy jednotlivých kapitol 
knihy: Bytosti z temnot – Paranormální 
vraždy – Nová stopa jantarové komnaty – 
Dobře utajené poklady – Zjevení a zázraky. 
Přednáška se uskuteční ve středu 18. břez-
na 2026 v 17.00 hodin v čítárně Knihovny 

BBB. Vstupenky jsou v předprodeji od 18. 
února 2026. u výpůjčního pultu v přízemí 
KBBB. Cena jedné vstupenky je 100 Kč. 
Počet míst je omezen z důvodu kapacity 
čítárny. Řádil ve Slezsku upír, který předčil 
i samotného Drákulu? S jakou temnou 
silou soupeřil Jan Šembera z Boskovic? Byl 
v židovské komunitě v Mikulově vymítán 
nejpodivnější démon na světě? Nacházejí 
se na Hané stopy transportu jantarové 
komnaty? Projevily se v hradní pekárně 
v Jindřichově Hradci duše z očistce? Bylo 
zjevení panny Marie v Mcelách generálkou 
na Lurdy? Podařilo se nafotit mimozemská 
plavidla nad naším územím?

Noc s Andersenem 
27. ročník Noci s Andersenem, kdy 

mohou malí čtenáři strávit celou noc mezi 
knižními regály, proběhne v oddělení pro 
děti (i v pobočkách Knihovny BBB) v pátek 
27. března 2026. Přihlášku si můžete vy-
zvednout v oddělení pro děti od 2. března 
2026. Akce je vhodná pro děti 7–12 let, 
podmínkou je platný průkaz v knihovně.

Ex-libris 2026
Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana 

vyhlašuje v Březnu – měsíci čtenářů vý-
tvarnou soutěž pro děti, studenty, rodiče, 
prarodiče, učitele, výtvarníky Ex-libris 
2026 – tentokrát na téma Řemesla. Do sou-
těže přijímáme výtvarné návrhy zpracova-
né volnou technikou, vytvořené pro živou 
osobu nebo pro knihovnu či oddělení pro 
děti, malého formátu, nejvíce však A4. 
Zasláním příspěvku dávají dospělí autoři 
nebo děti a jejich zákonní zástupci souhlas 
ke zveřejnění a dalšímu publikování prací, 
zaslané práce nevracíme. Uzávěrka soutěže 
je 30. dubna 2026. Výsledky soutěže budou 
vyhlášeny při festivalu Hradišťské sluníčko 
v červnu 2026, vítězné práce budou vytiš-
těny ve sborníčku a vystaveny v prostorách 
oddělení pro děti.

EX LIBRIS (z latiny – Z KNIH) je ozdob-
ný lístek se značkou a jménem, který si 
majitel vlepuje do knihy na přídeští k ozna-
čení vlastnictví.
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Velikonoce ve skanzenu Rochus – tradice, zábava a jarní atmosféra

Sokol Uherské Hradiště zve na vynášení Moreny – starý slovanský zvyk

Park a skanzen Rochus

Skanzen Rochus
Mařatice 1797
739 488 432 (rezervace po–pá 9–17)
info@parkrochus.cz
www.skanzenrochus.cz

Park a skanzen Rochus zve všechny ná-
vštěvníky na bohatý a pestrý velikonoční 
program inspirovaný lidovými tradicemi 
Slovácka. V sobotu 28. března od 13.00 
do 17.00 hodin se uskuteční oblíbená akce 
Od fašanku do Velikonoc, která přiblíží 
období od masopustu, na Slovácku zvaného 
fašank, až po velikonoční svátky.

Společně s dětmi z dětského folklorní-
ho souboru Omladinka vyneseme smrt-
ku, děvčata létečko a nebude chybět ani 
tradiční velikonoční obchůzka. Ukázku 
mečových tanců tentokrát přijede předvést 
folklorní soubor Javorina ze Strání. Pro 
děti budou připraveny kreativní dílnič-
ky – děvčata si mohou nabarvit vajíčko 

nebo zasadit osení, chlapci se naučí plést 
pomlázku a zjistí, proč a kdy se před 
Velikonocemi chodí klepat a hrkat. V jed-
notlivých usedlostech návštěvníci uvidí 
zručnost krasličářek a mohou ochutnat 
čerstvě upečené jidášky či boží milosti.

Velikonoční atmosféra bude ve skan-
zenu pokračovat i v následujících dnech. 
Na Zelený čtvrtek 2. dubna zahájíme 
velikonoční prohlídky, během nichž si 
návštěvníci mohou v klidu a vlastním tem-
pem projít celý areál. V jednotlivých used-
lostech se na ně budou těšit řemeslníci 
spolu s průvodci, kteří představí nejen ve-
likonoční zvyky, ale i život našich předků 
a samotný skanzen. Velikonoční prohlídky 

pak budou pokračovat od Bílé soboty 
4. dubna a potrvají až do Velikonočního 
pondělí 6. dubna.

Vstupné dle platného ceníku. Změna 
programu vyhrazena. Více informa-
cí na www.skanzenrochus.cz nebo 
na Facebooku Park a skanzen Rochus 
Uh. Hradiště.

Vynášení Moreny je prastarý slovanský 
zvyk prováděný na Smrtnou neděli – dva 
týdny před Velikonocemi. Symbolizuje 
konec zimy, nemocí a smrti a přivítání jara. 
Morena představuje zimu a temné síly, je-
jím zničením se lidé zbavují starostí a vítají 
nový život.

Figurína ze slámy, oblečená do starých 
hadrů, je za zpěvu nesena k vodě, kde se 
zapaluje, topí nebo hází ze skály. Nazpátek 
se nese létečko – to jsou narašené větvičky 
ozdobené barevnými mašličkami, někdy 
i vajíčky – a za zpěvu se vítá léto. Nejstarší 
zmínka této události pochází z roku 1366.

V našem Sokole tuto tradici dodržuje-
me od roku 1990, kdy se jí chopila Helena 
Chytková s Marií Kellerovou za podpory 
loutkového divadla.

Zpívají se například tyto písně:
Neseme Mořenu, 
na vrchu červenú,
na spodku zelenú, 
pěknú, pěknú,
pěkně přistrojenú.
---
Smrtko, Smrtko bílá, kdes tak dlouho byla?
U studánky, u hlubánky ruce, nohy myla.
 – – – 
Smrtko, Smrtko bílá, číms je utírala?
Zeleným lístečkem, červeným kvítečkem
jsem je utírala.

Letos se k nám můžete přidat v sobotu 
28. března – ve 14 hodin je sraz u sokolovny. 
Poté vyrazíme při Moravě ke splavu.

� Sylvie Ševčíková, Barbora Večerková
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Slovácké muzeum
Velikonoční akce ve Slováckém muzeu 

Slovácké muzeum
Smetanovy sady 179, Uh. Hradiště
info@slovackemuzeum.cz 
www.slovackemuzeum.cz 
facebook.com/slovackemuzeum

DALŠÍ AKCE

Hradisko u Kroměříže.  
Pevnost z doby bronzové

Vystaven je mimo jiné depot nalezený 
zde roku 2012, který patří k nejbohatším 
hromadným nálezům na Moravě. Obsahuje 
více než 850 předmětů o celkové hmotnosti 
40 kg. 
hlavní budova, Smetanovy sady,  
potrvá do 8. března 

Znovu na scéně.  
Divadelní kostýmy Oldřicha Rédy 

Výstava kostýmů a jejich návrhů zná-
mého českého kostýmního a scénického 
výtvarníka, který mimo jiné spolupracoval 
se Slováckým divadlem. 
hlavní budova, Smetanovy sady,  
potrvá do 6. dubna 

Pravěk Uherskohradišťska  
ve světle přírodovědných analýz

Výstava prezentuje nejnovější výsledky 
přírodovědných analýz realizovaných na 
materiálu získaném při archeologických 
výzkumech v regionu Uherskohradišťska 
a zkoumaných pomocí interdisciplinár-
ního přístupu. Realizováno ve spolupráci 
s Archeologickým ústavem AV ČR v Brně. 
Památník Velké Moravy – Cyrilometodějské 
centrum Staré Město, potrvá do 5. dubna

Pravidelné výtvarné ateliéry 
Pohádka mezi obrazy 1 – pro děti 2–5 let 

(s doprovodem) – úterý 17. a 31. března 
(10.00– 11.00). 

Pohádka mezi obrazy 2 – pro děti 
5–8 let (s doprovodem) – úterý 24. března 
(14.00–15.00). 

Rezervace: vladimira.cerna@slovacke-
muzeum.cz vždy do neděle před konáním 
ateliéru (cena: 70 Kč/ateliér). 
přednáškové centrum, Štefánikova 1285 

Vojenské hřbitovy projektované 
architektem Dušanem Jurkovičem

Přednášku s volným vstupem pořádá 
Muzejní spolek a Slovácké muzeum, před-
náší: prof. PaedDr. Jaroslav Vencálek, CSc. 
přednáškové centrum, Štefánikova 1285, 
čtvrtek 5. března v 17 hodin

Jarní prázdniny ve Slováckém muzeu 
Přijďte si vyrobit prvosenkový obrázek 
a jarní sluníčko. Cena: 70 Kč. 
hlavní budova Slováckého muzea,  
pátek 6. března od 9 do 14 hodin

Tvoříme v muzeu / Kurz majoliky
Pod vedením malířky fajánse Hany 

Šubrtové se účastníci seznámí s technologií 
malování do glazury. Cena: 600 Kč (v ceně 

hrníček, štětce, barvy, vypálení). Přihlášky: 
Mgr. Gabriela Směřičková (gabriela.smeric-
kova@slovackemuzeum.cz, 572 556 556). 
hlavní budova, Smetanovy sady,  
sobota 7. března od 9 do 12 hodin 

Zvídálkové, vzhůru do muzea! Divadelní 
kostýmy Oldřicha Rédy

Povídání se skřítkem začíná v každou 
hodinu, po celou dobu bude otevřena 
tvořivá dílna. Rodinné vstupné 200 Kč nebo 
100 Kč/dospělí a 70 Kč/děti 6–15 let, studenti 
a senioři.
hlavní budova, Smetanovy sady,  
neděle 15. března, od 13 do 17 hodin 

Jordánsko – brána do Blízkého východu
Muzejní spolek a Slovácké muzeum 

v Uherském Hradišti zvou na přednášku 
historičky Mgr. Dany Vedra Massowové. 
Vstup volný. 
přednáškové centrum, Štefánikova 1285, 
čtvrtek 26. března v 17 hodin

Slovácké muzeum nabídne v průběhu veli-
konočního období několik zajímavých akcí 
v hlavní budově ve Smetanových sadech. 

První z nich jsou Velikonoce ve 
Slováckém muzeu, které od pondělí 
30. března do středy 1. dubna vždy v čase 
od 8 do 15 hodin nabídnou ukázky tradiční 
lidové výroby. Vstupné činí 100 Kč (snížené 
70 Kč) a v ceně je rovněž vstup do národopis-
né expozice Slovácko a také do výstavy Znovu 
na scéně – divadelní kostýmy Oldřicha Rédy. 

PROGRAM: 
Pondělí 30. března 
Naďa Kubisová – batikované kraslice
Marie Bilíková – tkaní z kukuřičného šustí
Jan Káčer, Petr Číhal – pletení pomlázky

Úterý 31. března 
Anna Řezáčová – batikované kraslice
Leoš Křižka – výrobky z proutí
Jan Káčer, Petr Číhal – pletení pomlázky

Středa 1. dubna 
Marie Vlčková – batikované kraslice
Ivana Michálková – tkaní z kukuřičného šustí
Jan Káčer, Petr Číhal – pletení pomlázky

Tuto akci již tradičně doplní Velikonoční 
tvořivé dílny určené dětem ze základních 
a mateřských škol. „Dnešní dílničky mají svůj 
počátek na jaře roku 2009, první spolupráce 
se školami coby pomocníky s dětmi u ru-
kodělných aktivit proběhla v roce 2011, kdy 
se do pomoci zapojili studenti hradišťské 
UMPRUMky. Následovala dodnes trvající 
spolupráce se střední hotelovou školou,“ 
říká etnografka Slováckého muzea Gabriela 
Směřičková. Od roku 2017 si školy termíny 
rezervují. Do té doby totiž muzeem za jeden 
den prošlo až 500 dětí, což začalo být z tech-
nického hlediska neúnosné. 

Pro milovníky rukodělných aktivit je 
připraven workshop Kraslice zdobené 
voskovanou batikou konaný v rámci cyklu 

Tvoříme v muzeu. Uskuteční se v sobotu 28. 
března v čase od 9 do 12 hodin a účastníci 
se pod vedením krasličářky Anny Řezáčové 
seznámí se základy jedné z nejrozšířenějších 
technik zdobení. Kurzovné činí 350 korun 
a v ceně jsou vyfouknutá vajíčka, kahánky, 
stužka ke zdobení, barvy a vosk. Přihlášky: 
Mgr. Gabriela Směřičková (gabriela.smeric-
kova@slovackemuzeum.cz, 572 556 556).
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Městské informační centrum
Mosty – turistický pochod, který spojuje

Vydejte se na kole mezi vinohrady! 

MIC Uherské Hradiště
Masarykovo náměstí 21
572 525 525
mic@uherske-hradiste.cz
www.uherske-hradiste.cz

Přidejte se v sobotu 11. dubna k turistické-
mu pochodu Mosty, který spojuje krajinu, 
města i lidi kolem řek Moravy a Olšavy.

Uherské Hradiště vzniklo na spletité síti 
potoků a potůčků, která byla součástí řek 
Moravy a Olšavy. Lidé se tehdy usazovali 
na ostrovech mezi těmito toky, a tak se 
mosty staly nepostradatelnou součástí 
života. Dodnes jsou klíčovým prvkem 
historie města – a během pochodu se o nich 
můžete dozvědět víc přímo v terénu.

Cílem pochodu je vyjít na čerstvý 
vzduch, poznat Hradiště z jiného úhlu 
pohledu a díky informačním cedulím 
objevovat zajímavosti o jeho historii 
a vodních tocích. Trasy jsou vhodné pro 
kočárky, pohodáře i pro ty, kteří si chtějí 
projít delší okruh. V rámci pochodu lze 
sbírat razítka za každý most nebo lávku, 

přes které projdete. A protože k procházce 
patří i chvíle odpočinku a doplnění energie, 
zapojily se do akce místní podniky, ve 
kterých razítka najdete: Kafec u komína, 
restaurace Přístav a nově i Moja vinotéka. 
Chybět nebude ani Zašívárna U Osla, kde 
vás navíc potěší country kapela a bude 
od ní pravidelně jezdit loď zpět do přístavu 
v Uherském Hradišti. Poznáte tak Moravu 
přímo z hladiny řeky a ušetříte unavené 
nohy. Během plavby pod železničním mos-
tem také získáte bonusové razítko. 

Pokud si budete chtít trasu rozšířit, 
propojte ji do Kunovic, Starého Města 
a Kostelan nad Moravou. Přehledná brožur-
ka s mapami všech míst vám pomůže orien-
tovat se a naplánovat si trasu přesně podle 
chuti a sil. Záleží jen na vás, zda projdete jen 
část trasy, nebo se vydáte úplně všude.

Vyrazit můžete od 9.00 z Městského 
informačního centra, kde obdržíte bro- 
žurku se záznamovou kartičkou. Do terénu 
je možné se vydat kdykoliv během dne, 
doporučujeme však vyjít nejpozději ve 
14.00, abyste se stihli do 16.00 vrátit zpět 
k informačnímu centru.

Každý, kdo se vrátí s minimálně třemi 
razítky, obdrží pamětní list. Letos vás navíc 
čeká novinka – prvních 150 příchozích zís-
ká spolu s pamětním listem také speciální 
limitovaný odznáček. 

Mosty nejsou jen turistický pochod. Jsou 
pozvánkou k pohodové procházce, společně 
strávenému času, novým setkáním a pří-
jemnému rozhýbání těla po zimě.

Více informací a jízdní řád najdete na 
webu pres-mosty.cz nebo na našich sociál-
ních sítích.

V dubnu odstartuje už 21. ročník oblíbené 
akce Na kole vinohrady Uherskohradišťska, 
která propojuje víno, cyklistiku a krásnou 
krajinu Slovácka.

Akci zahájíme 25. dubna tradiční snídaní 
na Masarykově náměstí v 8 hodin ráno. Poté 
proběhne rozcvička a hurá do terénu. Čeká 
vás pestrý výběr tras – připraveno je pět 
cyklistických a dvě turistické.

Po návratu zpět na náměstí si užijete 
odpolední koncert, tombolu, občerstvení 
i ochutnávku vín v malém vinném trhu. 
Večer pak můžete pokračovat v posezení 

doplňky, jako jsou nákrčníky, funkční trič-
ka, lahve na kolo, koštovky, butony a další. 
Vstupenky za nejnižší možnou cenu a bez 
čekání ve frontě jsou k dispozici v předpro-
deji už od března. Vše na stránkách  
www.slovacko.cz/nakolevinohrady.

Míkovští turisté chystají tradiční Josefský pochod 

Už 23. ročník tradičního Josefského pocho-
du okolo Hlubočku se uskuteční v sobotu 
21. března. Zápis účastníků proběhne od 
8.00 do 10.00 hodin v hospodě U Slezáčků 
v Míkovicích.

Účastníci si mohou vybrat ze dvou 
tras. Delší z nich měří 17 kilometrů. 
Od hospody vede ulicí Lesní k přehra-
dě, odkud pokračuje vpravo po okružní 
červené turistické značce ke studánce 
U buku a dále na vrchol Hlubočku. 
Z vrcholu trasa pokračuje po červeném 
značení do Hluku k hospodě U Nemravů. 
Po krátkém občerstvení vede přes Hluk 

na horní konec obce, kde u potoka odbo-
čuje vlevo a pokračuje proti jeho proudu 
k rozcestníku na Prašnicích. Odtud 
následuje mírné stoupání lesní cestou 
k Hlucké búdě a poté po červené značce 
zpět do Míkovic.

Kratší trasa je shodná s trasou delší až 
na vrchol Hlubočku. Odtud vede po modré 
turistické značce k Hlucké búdě a následně 
po červené zpět do Míkovic. Délka tohoto 
okruhu je 8 kilometrů.

V kulturním domě v Míkovicích 
bude pro účastníky zajištěno bohaté 
občerstvení.

v místních vinotékách a vinných sklípcích. 
Pokud se chcete stylově vybavit, pořiďte si 
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Ze života města

Naše příroda
O křivatci žlutém

První březen přináší každoročně začátek 
meteorologického jara. Na jaro astrono-
mické, jarní rovnodennost, si ještě pár dní 
počkáme. Letos nastane v pátek 20. března 
v 15 hodin a 46 minut.

V časně jarním období kvetou rostliny, 
kterým botanikové říkají efemery a efe-
meroidy. Jejich jméno vychází z řeckého 
slova „ephemeros“, které lze překládat jako 
„krátkodobý, pomíjivý“. Pravé efemery 
jsou letničky, vyklíčí, vykvetou, vytvoří 
plody a mnohdy už po 4–6 týdnech života 
zajdou. Patří k nim například droboučká 
osívka jarní (Erophila verna). Druhá sku-
pina efemeroidů zahrnuje vytrvalé byliny. 
Jejich přezimování zajišťují v půdě ukryté 
oddenky, cibule či hlízy. Z nich pak na jaře 
vyrůstají nové nadzemní části. I je však 
budeme vídat relativně krátce, po dobu 
přibližně 2–3 měsíců. K těmto rostlinám 
můžeme řadit známé sněženky, bledule, 
ladoňky, krokusy a také křivatce. S křivat-
cem žlutým se běžně setkáme i na katastru 
našeho města. 

Křivatec žlutý (Gagea lutea) řadí bota-
nikové do čeledi liliovité, jeho nejbližšími 
příbuznými jsou známé lilie a tulipány. 
Na rozdíl od nich je drobný, nejčastěji do-
růstá výšky 10–25 cm.

Je původním středoevropským druhem, 
v České republice se vyskytuje na celém 
území. Výrazně hojnější je v nížinách 
a nižších polohách pahorkatin, vzácně je 
zaznamenán i v horských údolích Jeseníků 
a Krkonoš. Pro život vyhledává středně 
vlhké až vlhké kypré hlinité půdy s dostat-
kem humusu a živin. Najdeme ho přede-
vším v lužních lesích, na loukách zejména 
v blízkosti vodních toků, roste i v různých 
houštinách, na mezích a v příkopech, cel-
kem běžně se objevuje i v městských par-
cích. Má rád dostatek světla, dobře toleruje 
i chladnější zimní podmínky. 

Jedná se o vytrvalou bylinu. V zemi 
v hloubce kolem 5 cm má přibližně 10 mm 
dlouhou cibulku vejcovitého tvaru, která 
hromadí zásobní látky a umožňuje pře-
zimování. Cibulka má na povrchu hnědý 
obal z šupin, uvnitř je světlá. Z ní směřuje 
směrem do půdy svazek jemných krát-
kých kořínků. Z cibule začne počátkem 
jara, obvykle v průběhu března, vyrůstat 
jeden přízemní sytě zelený list. Mívá 
délku 10–25 cm a šířku 4–15 mm. Někdy je 
téměř rovný, jindy až výrazně prohnutý 
do tvaru žlábku. Na horním konci nese 

nezaměnitelný znak, kterému botanikové 
říkají kápovitá špička. Ta opravdu vypadá 
jako nějaká kapuce se špičatým vrcholkem. 
Vedle listu pak vyrůstá stonek. Měří nej-
častěji 10–20 cm. Na konci nese další dva 
malé úzké listy a nad nimi se objevují kvě-
ty. Ty jsou uspořádány do květenství nazý-
vaného okolík. Z jednoho místa na úzkých 
stopkách vyrůstá 2–10 jednotlivých kvítků. 
Každý květ má délku kolem 15–18 mm.  
Tvoří ho šest nesrostlých okvětních lístků. 
Jejich horní strana má vždy světle žlutou 
barvu, spodní strana může být žlutá nebo 
mírně nazelenalá. Květ má tvar široké 
nálevky, za pěkného počasí je rozevřený, 
před deštěm a také na noc se uzavírá. Kvete 
po dobu dvou až tří dní. Součástí květu je 
šest žlutých tyčinek a jeden pestík. Kvetení 
probíhá nejčastěji v březnu a v části dubna, 
v době, kdy ještě nejsou plně olistěné dře-
viny. Rostlinka tak krásně využívá dostatek 
jarního sluníčka. Opylení zajišťuje hmyz, 
například včely, mouchy, drobní brouci, 
pro něž je jarní nektar a pyl významným 
zdrojem potravy. Může dojít i k samo- 
opylení uvnitř jednoho květu. Po opylení 
a oplození se z každého květu vyvine suchý 
pukavý plod zvaný tobolka. Je trojhranné-
ho tvaru, hnědé barvy, měří kolem 8 mm. 
Skládá se ze tří pouzder. Uvnitř každého 
z nich leží 1–6 semen. Součástí semene je 
drobný přívěsek elaiosom. Obsahuje velké 
množství tuků a aminokyselin. Elaiosomy 

jsou oblíbenou potravou mravenců. Ti 
přenášejí semena do okolí a pomáhají tak 
šíření křivatce na další místa. Dalším způ-
sobem rozmnožování je množení vegeta-
tivní prostřednictvím dceřiných cibulek. 
V příhodných podmínkách může křivatec 
žlutý vytvářet poměrně souvislé porosty. 

Ve starých herbářích byl křivatec 
uváděn jako rostlina léčivá. Je zmiňován 
v herbáři Jana Černého. Jan Černý-Niger 
(1453–1530), učenec hlásící se k Jednotě 
bratrské, působil jako lékař. Jeho dílo má 
název „Knieha lékařská, kteráž slove her-
bář aneb zelinář“. Je prvním česky psaným 
vytištěným herbářem. K tisku došlo roku 
1517 v Norimberku. Další zmínky o křivatci 
zahrnuje i překlad Mattioliho herbáře. 
Překlad z latiny do češtiny zveřejnil v roce 
1562 významný renesanční přírodovědec 
a lékař Tadeáš Hájek z Hájku (1525–1600). 
Právě on rozšířil původní dílo o vlastní 
botanické poznatky a uvedl v něm i křiva-
tec. V současnosti není křivatec jako léčivá 
rostlina vůbec využíván, jeho požití by 
pravděpodobně vedlo k trávicím potížím. 

V našem městě můžeme křivatec žlutý 
pozorovat především ve Smetanových 
sadech v trávnících v blízkosti altánu. Byl 
zde záměrně vysazen v 80. letech 20. sto-
letí. Dále roste na řadě míst Kunovského 
lesa, v okolí Míkovic a v přírodní rezervaci 
Kanada u Jarošova.

� Text a foto: Mgr. Hana Baroušová
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Poulička? Hradišťáci si řekli  
o statistiku a jasná fakta

 
Poulička má za sebou první rok provozu. 
Bohužel si pořád pamatujeme, jak nový do-
pravce její rozjezd přinejmenším nezvládl 
a vykoledoval si tak smluvní pokutu přes 
8 milionů korun. Sám jsem zvědavý, jestli 
se k ní dopravce postaví čelem, nebo jestli 
se začne o její výši s městem dohadovat.

Porodní bolesti sice odezněly, ale po-
chybnosti stále ne. Po roce se stále vznáší 
otázka, na kterou jsme upozorňovali 
od začátku, tedy že celý systém MHD je 
zbytečně předimenzovaný. V řadě spojů 
dál vozíme spíš vzduch než cestující. Nový 
grafikon navíc „vehnal“ autobusy i do míst, 
kde se jen těžko vyrovnávají s už tak pře-
tíženou dopravou – a někde naopak reálně 
zatěžují místní komunikace, případně se 
údajně podepisují na statice přilehlých 
domů. Problémů je bohužel mnohem víc. 
Své o tom vědí hlavně obyvatelé městských 
částí. A třeba v Míkovicích by o Pouličce 
opravdu dokázali sepsat celé romány.

Emoce a dojmy ale musí vystřídat fakta. 
Nové autobusy jsou vybaveny sčítacími 
rámy, které měly vystavit autorům nové 
Pouličky zcela konkrétní „vysvědčení“, 
a hlavně dát jasnou odpověď, kde spoje 
posílit, kde naopak redukovat, kde nové 
trasování lidé přijali a kde jde i po roce 
o jasný propadák.

Všem by nám přece mělo jít o jediné... 
Aby Poulička nebyla bujarým nadstandar-
dem, který jezdí častěji než metro v Praze, 
ale přísně efektivním způsobem, jak 
cestovat po městě. A nejde jen o komfort. 
V neposlední řadě jde o peníze daňových 
poplatníků. Město totiž platí dopravci 
každý ujetý kilometr a dopravci je tedy 
zcela jedno, jestli veze prázdný, nebo plný 
autobus. Tržby z jízdného totiž plynou do 
městské kasy, zatímco dopravce má své 
peníze jisté. Radnice tedy nese veškeré eko-
nomické riziko. O to víc je nutné, aby město 
postupovalo nejen vstřícně k občanům, ale 
i hospodárně.

Na posledním zasedání zastupitelstva 
jsme si proto o tato tvrdá data řekli. Tak 
uvidíme, čeho se dočkáme a jak moc bude 
relevantní konstatování, že nová Poulička 
přilákala do autobusů o třetinu více cestu-
jících. Pokud je to pravda, tím lépe. Ale bez 
čísel a transparentních dat to zůstává jen 
hezká věta.

Ing. Michal Dvouletý, MBA 
Hradišťáci

O městské teplárně CTZ a možnosti  
doplnění výroby tepla průmyslovými  
tepelnými čerpadly 

Na únorovém zasedání zastupitelstva jsem 
byl po uplynutí tříletého mandátu opět 
navržen (čehož si velmi vážím) jako zá-
stupce města do dozorčí rady (DR) městské 
teplárny CTZ s.r.o. a současně i do funkce 
místopředsedy.

Mohu tedy shrnout, co se událo v minu-
lém volebním období ve společnosti CTZ, kdy 
se přešlo od uhelného prachu na plynofikaci 
a teplárna nyní 100 % funguje pouze na 
plyn. Vzhledem k politické situaci v Evropě, 
kde došlo kvůli Green Dealu a ruské invazi 
na Ukrajinu ke zdražení plynu, bude nutné 
doplnit další možnosti výroby tepla, proto 
byla podána žádost o průmyslová tepelná 
čerpadla. Zároveň se na poslední dozorčí radě 
hovořilo o tom, že bude řešeno, za jakých 
okolností by mohlo dojít ke zlevnění tepla. 
Sdělil jsem, že nákupy má na starosti většino-
vý partner, energetická firma ENETIQA a.s., 
a že očekávám snížení ceny tepla vzhledem 
ke snížení ceny plynu na holandské burze, 
kde se obchoduje s evropským plynem a dnes 
se cenově pohybujeme mezi 30–35 eury/
MWh. V únoru minulého roku to bylo kolem  
50 eur/MWh. Zlevnění tepla je zásadním 
tématem, které se bude projednávat na 
svolaném jednání se zástupci firmy ENETIQA 
a.s., jež jsme si jako město vyžádali, protože 
chceme mít celou strategii i nákup zemního 
plynu popsané a vyargumentované.

Výroba tepla musí být zajištěna dvěma 
stabilními zdroji, přičemž zemní plyn bude 
využíván pouze v době energetické špičky, to 
znamená v době, kdy je potřeba více topit. Po 
většinu roku tak musí být hlavním zdrojem 
právě druhý stabilní zdroj výroby tepla. 
Společnost se proto začala intenzivně zabý-
vat možným řešením, kterým má být právě 
instalace průmyslových tepelných čerpadel. 
Doufám, že v tomto směru bude společnost 
úspěšná. Nicméně toto řešení je možné jen 
ve chvíli, kdy se podaří získat dotaci. Bez 
dotace by nedávalo ekonomicky smysl a mělo 
by to negativní vliv na cenu tepla oproti ceně 
tepla vyráběného pouze ze zemního plynu. 

Věřím, že se varianta s tepelnými čerpadly 
prosadí jako výhodná nejen ekonomic-
ky, ale i technologicky, přinese nižší cenu 
tepla pro zákazníky, kterých je přes 6 000, 
a zajistí dlouhodobou udržitelnost dálkového 
vytápění.

Jan Zapletal, Ph.D.  
Nestraníci

Demokracie nekončí  
na zaplněném náměstí 
 
 
Mariánské náměstí v srdci našeho města je 
tradičním místem setkávání – radostných 
i těch vážnějších. V průběhu letošního úno-
ra se však stalo něčím víc než jen kulisou 
pro běžný městský život. Stalo se prosto-
rem, kde několik stovek občanů Uherského 
Hradiště dalo jasně najevo, že jim osud naší 
země a směřování naší společnosti nejsou 
lhostejné.

Dvě shromáždění na podporu hodnot, 
které reprezentuje úřad prezidenta, uká-
zala sílu naší občanské společnosti. Účast 
stovek lidí na obou akcích, které neorgani-
zovala ani koalice, ani opozice, ale samotní 
občané, vyslala silný signál. Nešlo o nego-
vání výsledků demokratických voleb, jak 
se někteří snažili ve veřejném prostoru in-
terpretovat. Šlo o připomenutí, že mandát 
od voličů není bianko šekem k oslabování 
institucí, k ohrožování naší pozice v ev-
ropských strukturách nebo k hazardování 
s naším kulturním a přírodním dědictvím.

Je povzbuzující vidět, že lidé v Hradišti 
se nebojí ozvat, když cítí, že jsou základní 
pilíře naší parlamentní demokracie pod 
tlakem. Tato schopnost vyjádřit svůj postoj 
a postavit se za to, co považujeme za správ-
né, je jedním z největších bohatství našeho 
města. Právě z této energie a zájmu o věci 
veřejné se rodí skutečná svoboda.

Demokracie však nekončí na zaplněném 
náměstí. Její podstata spočívá především 
v každodenní odpovědnosti nás všech – 
v ochotě zajímat se o veřejné dění, disku-
tovat věcně a s respektem a hledat řešení 
prospěšná pro naše město i jeho obyvatele. 
Aktivní občanství není jednorázovým ges-
tem, ale trvalým postojem.

Veřejný prostor potřebuje otevřenou 
debatu a schopnost naslouchat rozdílným 
názorům. Komunální politika je nejblíže 
každodennímu životu – týká se podoby 
ulic, škol, služeb i péče o veřejná prostran-
ství. O to důležitější je, aby diskuse o těchto 
tématech probíhala kultivovaně a s vědo-
mím společné odpovědnosti.

Každý z nás může přispět účastí na ve-
řejných setkáních, zájmem o práci zastu-
pitelstva či podporou komunitních aktivit. 
Smyslem není rozdělovat, ale hledat to, 
co nás spojuje. Jen tak lze posilovat důvěru 
mezi lidmi i v místní instituce.

Tož občanské Hradiště!
Jakub Grós a František Elfmark  

Česká pirátská strana

Názory zastupitelů
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20. století v kronice města
Druhé desetiletí

19. 12. 1927� Božena Tupá
2. 1. 1936� Josef  Urbanovský
2. 1. 1946� František Lysoňek
16. 1. 1941� Božena Burešová
19. 1. 1941� Anežka Neničková
24. 1. 1941� Marta Vlachynská
24. 1. 1941� Marie Podškubková
28. 1. 1946� Marie Navrátilová

7. 5. 2025� Mikuláš Kunčar
19. 5. 2025� Vojtěch Skovajsa
27. 9. 2025� Sofie Borkeszová
1. 10. 2025� Laura Matláková
27. 10. 2025� Jan Dvorník
14. 11. 2025� Josefína Groulíková
19. 11. 2025� Antonio Pyš
2. 12. 2025� Václav Šafařík
5. 12. 2025� Jáchym Holčák
10. 12. 2025� Přemysl Ondráš
15. 12. 2025� Tereza Huňková
22. 1. 2026� Julie Konečná

Jubilanti

Narodili se

Výročí

UPOZORNĚNÍ

Vážení jubilanti, pokud máte zájem 
o zveřejnění ve zpravodaji, je třeba vyplnit 
a doručit na městský úřad dotazník, který 
jste obdrželi poštou.
Vážení rodiče, pokud máte zájem o po-
skytnutí finančního daru pro narozené 
dítě, případně o vítání občánků, je třeba
do 12 měsíců od narození dítěte doručit 
žádost, kterou získáte na městském úřadu 
nebo na webu města.

Dne 17. prosince 1912 vykonal nový starosta 
inž. František Beneš a jeho náměstek 
Hugo Hubík návštěvu u ministra Leopolda 
Berchtolda ve Vídni ve spojení s audiencí 
u císaře. Tato audience připadla právě 
do vzrušených dnů, kdy se jednalo o vál-
ku proti Srbsku a ministr zahraničních 
záležitostí tehdy nikoho nepřijímal, ale své 
krajany přijal rád.

V květnu 1913 došlo povolení moravské-
ho místodržitelství ke zřízení ženské školy 
průmyslové. V roce 1915 obdržela škola 
právo veřejnosti a právo vydávati vysvěd-
čení na odchodnou s platností tovaryšských 
listů. V témže roce byla pro městský archiv 
a jiné obecní cennosti pořízena zvláštní  
ohnivzdorná skříň a profesor Bohumil 
Fišer jmenován městským archivářem.

V době sarajevského atentátu (28. červ-
na 1914) mnoho Hradišťanů dlelo na so-
kolském sletu v Brně. Zpráva o zavraždění 
následníkově byla tu známa asi o půl čtvrté 
hodině odpoledne. Hradišťský starosta 
inženýr Beneš seděl vedle ředitele státních 
drah Škody, kterému prvnímu oznámil tuto 
zvěst úředník dráhy. Sokolské cvičení toho-
to dne bylo dokončeno. Neblahá zpráva se 
rozšířila během cvičení po všech tribunách, 
šířil ji nenápadně dr. Bulín.

V červenci 1915 byl do Uh. Hradiště 
přeložen Krajský soud krakovský. Měl 
kanceláře v budově místního Krajského 
soudu a jeho pravomoc se vztahovala na 
(evakuované) Poláky a Rusíny. V srpnu bylo 
pak nařízeno vedle rakouské hymny hráti 
také hymnu německou a tureckou. Nošení 

slovanské trikolory bylo zakázáno a naří-
zeno odstraniti červenomodrobílé poklad-
ničky Ústřední Matice školské a krabičky 
zápalek se slovanskými barvami.

V únoru 1918 byl uzavřen mír s Ukra- 
jinou a bylo možno očekávat návrat zajatců. 
Třetí číslo Zájmů Slovače přineslo zprávu, 
že profesor Masaryk uveřejnil v jistém lon-
dýnském časopise nárys příštího českého 
státu. V dubnu upozorňovalo místodržitel-
ství na škodlivost vrabců a radilo, aby byli 
hubeni také z toho důvodu, že poskytují 
zcela dobrého masa, jehož by se za nynější-
ho nedostatku potravin dalo dobře použíti 
k jídlu.

Telegrafická zpráva o tom, že v Praze byl 
prohlášen samostatný československý stát, 
došla do Uh. Hradiště ještě v pondělí večer, 
a to na třech blanketech. Starosta dlel právě 
se svými přáteli dr. Januštíkem a Kociánem 
ve svém vinném sklepě v Mařaticích, a tak 
po doručení telegramu a po nadšeném 
přípitku na zdar československé republice, 
vrátil se do města. V Měšťanské besedě bylo 
sestaveno znění prvního provolání k obyva-
telům, povolán tiskař Karel Novotný a ještě 
v noci byly vylepeny plakáty, které následu-
jícího dne oznamovaly vzrušeným zástu-
pům tuto radostnou a ohromující novinu.

Novým krokem k normálnímu životu 
hospodářskému bylo v lednu 1920 zrušení 
rekvizic dobytka a od 1. února prohláše-
ní volného obchodu s ním. Zato nouze 
o mouku nepominula, neboť v obchodech 
prodávala se jen mouka ječná.

� PhDr. Jiří Čoupek

Zpravodaj na webu
Zajímá vás, o čem městský zpravodaj psal 
minulý měsíc, před rokem, před pěti lety?
Toto i starší čísla městského zpravodaje 

najdete na webu www.mesto-uh.cz/
zpravodaj-mesta.
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Křížovka | Městopis
Uprostřed Mariánského náměstí se tyčí majestátní mariánský sloup – Rozárka. Skulptura sestává z tvarovaného podstavce, na kterém 
jsou sochy svatých, kde jsou zobrazeni sv. Karel Boromejský, sv. Florian a Petr z Alcantary a … Další jméno naleznete v tajence křížovky.

Seriál o historii zajímavých míst v Uherském Hradišti: Mariánské náměstí

Zábava

Druhé historické náměstí bylo od 14. století nazýváno 
Staroměstským náměstím, což souviselo s původním osídlením 
poddanými velehradského kláštera, kteří se přestěhovali ze Starého 
Města. V roce 1603 je zaznamenán název Horní náměstí, v roce 
1681 Přední a o deset let později byl užíván název Dolní náměstí. 
Po vybudování mariánského sloupu v roce 1721, byl na více než dvě 
století užíván název Mariánské náměstí. Radost z osvobození města 
se v roce 1945 projevila přejmenováním na náměstí Rudé armády. 
Náměstím Mariánským se opět stalo v roce 1990. Historie domů 
na náměstí je bohatá, připomeňme si, že v domě č. p. 71 se narodil 
v roce 1820 významný politik JUDr. Alois Pražák, nebo že v domě 
č. p. 126 sídlil hostinec U Zeleného stromu, v 18. století nazývaný 
U Zlatého slunce. Na počátku 20. století sídlila v domě č. p. 128 
kavárna Döring, jejíž majitelé měli potíže s úřady kvůli provozování 
prostituce personálem. � -BR-

Chcete se dozvědět více zajímavostí o našem městě? Podívejte se na internetovou Encyklopedii města 
Uherské Hradiště encyklopedie.mesto-uh.cz.
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Obálka – titulní foto: m-ARK 2026 | 3

Otevírací doba jarmarku: 8.00–17.00

SOBOTA 28. BŘEZNA 
10.00 FS Míkovjan, ženský a mužský     
 sbor z Míkovic, CM Litera
11.15 Veselý sboreček z Horňácka
12.30 MixBand – swing-blues-country
14.30 FS Pentla a CM Pentla
16.00 Romantici – country/folk

NEDĚLE 29. BŘEZNA
10.00 Staroměští mládenci a CM Bálešáci
11.30 SemTam sbor a CM Špica
13.00 FS Radovan a DFS Radovánek
14.30 Alois Gӧbel – world music
16.00 Vojodeyl – Radim Vojtek a Martin Deyl

VELIKONOČNÍ VELIKONOČNÍ 
jjarmark

MASARYKOVO NÁMĚSTÍ
UHERSKÉ HRADIŠTĚ
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